

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 13. szám — 1941 január 17 péntek — Ára: 12 fillér

A Máv. 3 napra beszüntette az országban a személyforgalmat, de a mellékvonalakon naponként közlekedik egy motoros vonatpár és Budapestre is lehet Füzesabonyon át utazni

Hoover attól tart, hogy Amerika belekeveredik a háborúba

Hull kijelentései az Egyesült Államok semlegességének megszűnésével egyenlők — véli az amerikai sajtó — Phillips nem hozott külön üzenetet Roosevelttől az olasz király számára

A török-bolgár és a bolgár orosz viszonyról nyilatkozott a bolgár belügyminiszter

A washingtoni kongresszus külügyi bizottsága szerda óta tárgyalja Roosevelttel javaslatát Anglia megsegítéséről. Az amerikai kormánykörök és a többségi párt hevesen képviselik a javaslatot, melynek azonban ellenzéke is van. Így Hoover volt elnök felszólította a képviselőház külügyi bizottságát, hogy azonnal pontosan határozza meg a Rooseveltnak adandó felhatalmazásokat. — Hoover utalt arra, hogy a törvényjavaslat heves nézeteltérésekre vezetett az Egyesült Államok lakosságában. Eppen ezért feltétlenül szükséges annak állapítása, vajjon az elnök átengedhet-e amerikai hadihajókat, továbbá vajjon a követelt törvény hatályon kívül helyezze a semlegességi törvényeket és kölesönöket ad-e mielőtt az angol követelések kimerültek. Hoover ezután megismétli azt a régebbi kijelentését, hogy helyesli az Angliának nyújtandó megfelelő segítséget, szombel helyezkedik azonban azzal, hogy Amerikát bármiképpen belekeverjék a háborúba.

EGYENLŐ A SEMLEGESSÉG MEGSZÜNÉSÉVEL

Mint ismeretes, a Roosevelttel javaslat tárgyalása során Hull amerikai külügyi államtitkár rendkívül heves támadást intézett a tengelyhatalmak és Japán ellen. Az amerikai lapok szerint Hull inváziót tart. Feltűnő, hogy Hull nem tett említést Oroszországról. Hull kijelentette, hogy az angol hajóhad az USA első védelmi vonala, amelyet adott esetben az Egyesült Államoknak kell átvenni. Egyes amerikai lapok azt írják, hogy Hull kijelentései az Egyesült Államok semlegességének megszűnésével egyenlők.

A »New York Herald Tribune« című amerikai lap összefoglalja Hull tegnapi külügyi »exposé«-jának lényegét és megállapítja, hogy az Egyesült Államok most már a hadviselő hatalmak sorába tartozik. MIT MONDOTT MORGENTHAU

Washingtonból jelenti a Német Távirati Iroda, hogy Morgenthau amerikai pénzügyminiszter a külügyi bizottságban nyilatkozott. Angliának azért van szüksége

annyi szállítmányra az Egyesült Államoktól, — mondotta, — mert ma már csak az Egyesült Államoktól kaphat szállítmányokat, Anglia nem rendelkezik elegendő dollártartalékkal ahhoz, hogy a megrendeléseket azonnal kifizethesse. Ennélfogva külön törvényre van szükség, hogy mégis lebojthatók legyenek a szállítások. Morgenthau közölte, hogy Angliának Délamerikával és más országokkal szemben csaknem négyezer millió font követelése van, majd rámutatott arra, hogy Angliának magán a brit szigeteken gyakorlatilag már nincsen aránya. Az angol arany részint az Egyesült Államokban van, részint pedig a világ más részén.

Stimson, a képviselőház külügyi bizottsága előtt kijelentette, hogy nézete szerint Amerikát igen nagy veszély fenyegeti a levegőből, ha a brit hajóhad elpusztulna, vagy megadná magát. Pillanatnyilag az Egyesült Államok hajóhada valószínűleg nem elég erős ahhoz, hogy visszaverjen egy támadást. Valószínű, hogy ebben az évben még nem is lesz elég erős.

PHILIPS. AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK RÓMAI NAGYKÖVETE,

aki hosszabb washingtoni szabadságáról most visszatért Rómába, kijelentette az amerikai újságírók előtt, hogy nem hozott magával különös üzenetet az olasz király és császár számára Roosevelttől. Azért tért vissza Rómába, hogy újra megkezdje rendes tevékenységét. Ez a nyilatkozat olasz politikai körökben élénk érdeklődésre talált, minthogy ezzel a legilletékesebb helyről cáfolják meg a különböző híreszteléseket.

Mint az MTI jelenti Rómából, az olasz főváros politikai körében Philipsnek, az Egyesült Államok nagykövetének római visszatéréseivel az ehhez fűzött különböző magyarázatokkal s azzal a hírrel kapcsolatban, hogy Philips üzenetet hoz magával, a következőket emelik ki:

1. Philips nagykövet visszatérése különösebb jelentősége egyáltalán nincsen, mert Philips állomáshelyét szabadságideje le-

teltével foglalja el. 2. Ami azt a híresztelést illeti, hogy Philips Roosevelttől elnök üzenetét vinné az olasz királyhoz és császárhoz, meg kell állapítani, hogy Philips maga jelentette ki megérkezésekor, hogy semmiféle üzenetet nem hoz magával. 3. Az üzenetről szóló híresztelés kapcsolatban áll azzal az álhírhadjárral, amelyet az ellenséges hírverés folytat. Mindenki, aki Olaszországban él, tudja, hogy ezek a hírek valótlanok és hogy az egész nép a Duce mögött áll — fejezi be az MTI római jelentését. BORIS BOLGÁR KIRÁLY esütörtök délelőtt kihallgatáson fogadta Filov bolgár miniszterelnököt.

A BOLGÁR BELÜGYMINISZTER

érdekes nyilatkozatot tett a sajtónak a török-bolgár viszonyról.

— Törökországnak nincs oka kételkedni a bolgár kormányban abban az állításában, amelyet hivatalosan és nemhivatalosan kifejeztek, hogy senkit sincs szándékában megtámadni. Az a tény, hogy Bulgária határán török katonaság van, Bulgariát éberségre kötelezi és a bolgár kormány feladatává teszi, hogy mindent megtegyen, nehogy területén meglepetések érhessek. Ismételtlen csak azt jelenthetjük ki, hogy senkit sem akarunk megtámadni, de elvárjuk, hogy bennünket se támadjon meg senki. Azután a Szovjet-Oroszországgal való viszonyról beszélt. Utalt a Duna-bizottság ülésére, Soboljev szovjet-megbízott szófiai látogatására, majd így folytatta: — Vannak itt olyanok, akik azt kívánják, hogy kössünk szövetséget. Ezeknek szeme előtt nem lebegnek azok a nemzeti érdekek, amelyekkel számot kell vetni. Szovjet-Oroszországnak megvan a maga külön érdekei. Bulgária ezekbe nem keveredhet bele. Bulgáriának nincsenek célkitűzései a Dardanellákat illetően és így nem küzdhet értük.

Végül kijelentette, hogy Oroszország hivatalos képviselője tagadja, hogy bármiféle katonai lépést tervezzenek és kijelentette, hogy Oroszországnak nincs szándékában Bulgária belügyeibe beavatkozni.

»NINCS OK BALKÁNI RIADALOMRA«

A Szófiában megjelenő »Slovo« című lap megjegyzéseket fűz a Bolgár Távirati Irodának a német csapatok állítólagos bulgáriai átvonulásáról szóló cáfolatához, valamint az ezzel kapcsolatos Tass-jelentéshez és a német megjegyzéshez. Megállapítja, hogy a bolgár nép körében nagy meglepetést keltett, hogy két nagyhatalom kezét nyújtott egymásnak abban az irányban, hogy megörzi a békét Európa délkeleti részében. Németországnak és Oroszországnak az az óhaja, — írja a lap egy berlini jelentés alapján, — hogy ezen a területen semmiféle tekintetben ne történjék változás és nincs is ok balkáni riadalomra.

BERLINI POLITIKAI KÖRÖKBEN,

mint a belgrádi »Pravda« jelenti, rendkívül nagy jelentőséget tulajdonítanak azoknak a megnyilatkozásoknak, amelyek a bolgár és magyar városokban a romániai helyzettel kapcsolatban történtek. Igen nagy figyelmet keltettek ezzel kapcsolatban a magyar és bolgár kormányelnökök beszédei is, amelyekben kormányaik álláspontját fejtették ki. A lap úgy tudja, hogy vasárnap Románia nagyobb városaiban népgyűléseket rendeznek, amelyen Horia Sima s a kormány más tagjai mondanak beszédet.

A TÖRÖK-ANGOL-GÖRÖG KATONAI MEGBESZÉLÉSEKRŐL

A török sajtó alig közöl valamit. A megbeszélések tárgyáról meg éppen hallgat. Diplomáciai körökben az az általános vélemény, hogy a tárgyalások korántsem általános természetűek, amint azt az angol delegáció kommunikéje állítja. Úgy vélik török politikai körökben, hogy az angol tisztek határozott programmal jöttek Ankarába, amely program bizonyos kötelezettségeket ró a török kormányra. Az angol diplomaták eddigi mesterkedései ugyanis, amelyek Törökország semleges politikája ellen irányultak, minden alkalommal meghiusultak. Eddig még semmi értesülés sem

szívárgott ki az ankarai vezérkari tárgyalásokról, amelyeken nemcsak török és brit, hanem görög katonai vezetők is részt vesznek. Külképviseleti körökben azonban meg vannak győződve arról, hogy az angol vezérkari tisztek szoros kötelezettségek vállalására igyekeznek rábírní a török kormányt. A brit katonai és diplomáciai tényezők eddig hiába tettek ilyen irányú kísérletet, mert próbálkozásaik kudarcot vallottak a török kormány állhatatos semlegességi politikáján.

SARADZSOGLU FOGADTA PAPT

Szerdán délelőtt Saradzsoğlu török külügyminiszter teljes egy óra hosszat tartó kihallgatáson fogadta Papan német nagykövetet. Ennek a megbeszélésnek részleteiről sem tudnak semmit a beavatott körök sem, bár igen nagy figyelmet keltett a török külügyek vezetőjének és a német birodalom nagykövetének hosszas tanácskozása.

SZÜKSEG VAN A ROMÁNIAI KERDESEK TISZTÁZÁSÁRA

A Neue Züricher Zeitung berlini tudósítója foglalkozik Antonescu román miniszterelnök németországi útjáról elterjedt hírekkel és megállapítja, hogy illetékes berlini helyen nem erősítették meg, de nem is cáfolják ezeket a híreket. Rámutat a tudósító arra, hogy a román-német megbeszélések, ha formájuk körül bizonytalanság is van, kétségtelenül időszerűek, mert a délkelet-európai probléma a tengely számára fontosságában egyre növekszik. Emiatt szükség van bizonyos romániai kérdések tisztázására.

NEMET LAP BULGARIÁRÓL

A „Neues Wiener Tagblatt” című lap főszerkesztője Bulgáriával foglalkozva megállapítja, hogy a bolgár kormány nem támaszkodhatik erős népi mozgalomra, azért nem folytathat olyan politikát, amelyet a nép is magáénak vallhat, Bulgária tehát azok közé az államok közé tartozik, amelyekről állandó belpolitikai harcokról szóló híreket terjesztenek, valahányszor az ország fontos politikai lépések elé kerül. Bulgária gondolkodással teszi meg a nagy és az amúgy is szükségessé vált döntéseket.

LEGI TÁMASZPONTOKAT ÉPITENEK KANADÁBAN

Legújabb hírek szerint Kanadában megkezdtek a légi támaszpontok építését. A támaszpontokban leszállási lehetőséget biztosítanak az Egyesült Államok Alaskába induló repülőgépeinek.

ROOSEVELT 200 KERESKEDELMI HAJÓ ÉPÍTÉSÉRE KÉRT FELHATALMAZÁST

Roosevelt a kongresszustól felhatalmazást kért 200 kereskedelmi hajóból álló flotta létesítésére. Együttel 213 millió dollár hitel engedélyezését kérte hajók építésére. Roosevelt kérését üzenet formájában terjesztette a kongresszus elé.

Rövid táviratok

Amsterdam. Mint az angol rádió jelenti, a brit közegészségügyi minisztérium elrendelte, hogy valamennyi 14 éven aluli gyermeket el kell szállítani Londonból.

Szabadka, január 16. A „Szabadkai Napló” jelentése szerint London egyik bombázása alkalmával Korda Sándor, az ismert filmrendező öccse, Korda Tibor bombázórepülőgéppel találva halálos sebet kapott. Korda Tibor szintén jelentős szerepet játszott az angol filmgyártás terén.

Tokio, jan. 16. Hanoi-ból származó jelentések szerint a szíami csapatok a határ átlépése után megszállták Kambodzsát egyes részeit és Laos tartomány északi részét. A határon heves ütközetek folynak. (MTI)

Férfi sárcipő Női hó és sárcipő Gyermek hó és sárcipő érkezett. KONTSEK Cipőüzlet.

Német repülők angliai célpontokat támadtak

Angol repülők Wilhelmshafent dobta bombákat

A német véderőparancsnokság közli, hogy a légi haderő szerdán fegyveres felderítés során csapatbázisokat bombázott. A január 16-ára virradó éjszaka harci repülőketelék az időjárás kedvezőtlen volta ellenére több egymást követő hullámban támadást intézett egy középsőangliai város ellen és kis mértékben London ellen. Dover pályaudvarát több telitalálat

érte. Az angolok az elmúlt éjszaka robbanó és gyújtóbombákat Wilhelmshafent. Több ház kigyulladt, a tüzoltók közbelépése megakadályozta a tűz elterjedését. Az ellenséges támadásnak húsz halottja és harmincöt sebesültje volt. A támadó repülőgépek ellen sikerült zárótűzet alkalmazni. Katonai jellegű kár nem esett.

Az olasz főhadiszállás a görög támadások visszaverését jelenti

Az olasz hadijelentés főbb adatai a következők: A görög arcvonalon az ellenség támadását csapataink visszaverték, Lybiában Tobruk szakaszán tűzsergűnk, Dzsarabubnál pedig gyors oszlopaink szokásos tevékenységét fejtették ki. Repülőgépeink bombázták az ellenség utánpótlási vonalait és állomásait. Tobruk felett egy ellenséges felderítő repülőgépet léghárítóink lelőttek. Mario Spano korvettkapitány parancsnoksága alatt levő tengeraltárjárónk a Földközi-tengeren megröpedőzte az ellenség egy könnyű cirkálóját. Egy másik tengeraltárjárónk az Atlanti-óceánon elsüllyesztett egy ellenséges 5000 tonnás személyszállító

hajót. Január 16-ára virradó éjszaka az ellenség bombázta Catániát. Az okozott kár csekély.

Belgrád, jan. 16. A jugoszláviai határról jelentik, hogy a görög csapatok Valona irányában fejtenek ki erőfeszítést, az olaszok azonban minden támadásra ellentámadással válaszolnak. (MTI)

Valahonnan Olaszországból jelent a Stefani iroda légi arcvonalbeli tudósítója: Egy német bombavető alakulat támadást intézett Málta szigete ellen. A német bombavetők La Valettára és repülőterére több nagy és közepes méretű bombát dobta le.

A megsérült Southampton cirkálót az angolok maguk sülyesztették el

LONDON, január 16. (Reuter.) A tengerügyi hivatal sajnálattal közli, hogy öfelsége Southampton nevű cirkálóját teljesen elvesztett. A Southampton a Földközi-tengeren hadihajóink ellen intézett ellenséges légi támadás

alkalmával találat érte. Tengeri erőink elsüllyesztették a Southamptonot, mert megállapították, hogy úgy sem lehet a hajót a kikötőbe vontatni. A személyzet nagyrésze megmenekült. (MTI)

Angol gyújtóbombák egy francia városra

Vichyből érkezett hírek szerint angol repülőgépek 13-ára virradó éjszaka 12 gyújtóbombát dobta Drome tartomány Valence városára. A bombázásnak szerencsére nem volt emberáldozat. Az anyagi kár csekély. Tekintve, hogy a város nincs német megszállás alatt, a bombázás nagy izgalmat keltett.

zata. Az anyagi kár csekély. Tekintve, hogy a város nincs német megszállás alatt, a bombázás nagy izgalmat keltett.

Német katolikus püspökök római útja

Berlin, jan. 16. (Német TI) Galen gróf münsteri püspök, a közeli napokban Rómába utazik, hogy látogatást tegyen a Vatikánban. Mint egyházi körökben mondják, az utazás a Vatikán kezdeményezésére történik. E pillanatban még nem tudni, vajon más német egyházi fejedelmek is részt vesznek-e

az utazáson, de valószínűnek látszik. Rendszerint jólétesült berlini körökben nem hiszik, hogy a német püspökök római tartózkodása bármilyen összeköttetésben állna a pápa ama szándékával, hogy kieszközölje az emberségsébb hadviselést.

Gratz Gusztáv cikke német folyóiratban Magyarországról

Berlin, jan. 16. (MTI). A Berliner Monatshefte hosszabb cikket közöl Gratz Gusztáv volt miniszter tollából, ezzel a címmel: Magyarország külpolitikája a világháború óta.

Gratz hangsúlyozza, hogy a magyar külpolitika legfőbb és legfontosabb célja az elmúlt két évtized óta mindig a békeszerződés revíziója volt. Magától értetődik, hogy ennek a politikának a követésében Magyarország elsősorban azokhoz a hatalmakhoz vonzódott, amelyek maguk is kegyetlen bánásmódot szenvedtek a békekötés következtében, mint pl. Németország és Olaszország. A cikkíró foglalkozik azután a Bethlen kormány külpolitikai célkitűzéseivel. Ennek a kormánynak törekvése, írja, arra irányult, hogy Magyarországot kiszabadítsa a kisanant gyűrűjéből. Gratz ezután behatóan méltatja a magyar-olasz közeledés jelentőségét Olaszország szempontjából is. A következőkben a Gömbös-kormány külpolitikai tevékenységével foglalkozik és rámutat arra, hogy ez a kormánypolitika az,

amely Németországhoz való kapcsolatot kiépítette. Szilárd meggyőződése volt, hogy Magyarország csupán a Német birodalommal való szoros összeköttetésben érheti el a politikai céljait. Gömbös halála után utódjai folytatták ezt a politikai irányt, amelyet ő követett. Gratz ezután megemlékezik Felső-Magyarország, Kárpátalja és Észak-Erdély visszatéréséről és megállapítja, hogy ezt a sikert nem lehetett volna elérni, ha Magyarország húsz év óta minden ingadozás nélkül követett politikájával nem teremtette volna meg ennek az előfeltételét. Magyarország külpolitikai céljai, mondja befejezőül a cikk, ugyanazok maradtak, mint amelyek az ország kezdetétől fogva követ. Magától értetődik, hogy Magyarország érdeklődése elsősorban Közép-Európa irányul. Magyarország a tengelyhatalmak vezetészerepének lényeges elismerése mellett magva akar lenni Közép-Európa déli részében az egészséges fejlődésnek. Hogy ennek a feladatnak megfelelően egyrészt gondoskodni kell

Hazajáró lélek

mindennap
az APOLLOBAN
Karády, Páger, Csor-
tos, Somlay főszereplőkkel.

ügyeini arra, hogy belső erejét megtartsa, másrészt tartós és baráti alapot, hogy helyezze déli és keleti szomszédjához, Jugoszláviához és Romániához való viszonyát. Ezidőszent a magyar-jugoszláv viszony terén ezt a célt sokkal inkább sikerült elérni, mint a magyar-román viszony terén és az utóbbi kapcsolat még nagymértékben függ a viszonyok további alakulásától.

Nagy fagy után zuhogó eső Debrecenben

Igen szereten az idei tél. Még néhány nappal ezelőtt 15-16 fokos hideg volt és fagyos hóréteg borította a járdákat. A szerda esti havazással nagyobb enyhülés kezdődött, ami esőtörtökön is tartott. Tegnap este zuhogó eső patakzott a debreceni utcákra és az alálomló víz pillanatok alatt jéggé fagyott. Tükörsíma jégpáncél vonta be az utat, mely szinte életveszélyesen csúszós volt.

A nuncius hazatért Rómából

BUDAPEST, január 16. Dr. Angelo Rotta apostoli nuncius, a Szentisek budapesti követe esitörtök este a római gyorsvonattal visszaérkezett a magyar fővárosba hosszabb szabadságról. Szabadsága során külünkíhállgatáson jelent meg a pápai nuncius a pápa előtt, akinek jelentést tett a magyarországi egyházi viszonyokról.

A hentes mesler gyilkosa a bíróság előtt

Szolnok, január 16. Tegnap kezdte meg a szolnoki törvényszék annak a bűnpernek tárgyalását, amelynek vádlottja Tar Lajos 28 éves hentessegéd. Az ügyészség szándékos emberöléssel vádolja, mert a múlt év november 13-án több készürással megölte gazdáját, Kovács Sándor 41 éves jómódú hentesmestert.

Kovács Sándor négy hentesársával megbeszélte, hogy elmennek egyik közeli vásárra sertéseket beszerzeni. Valamilyen ok miatt azonban a megbeszelt időpontban nem indult el az autójuk és Kovács Sándor hajnal felé hazatérve szolnoki Pozsonyi út 11. számú lakására, feleségével bizalmas együttlétben találta segédjét, Tar Lajost, aki a lakás egyik szobájában lakott. Felelősségre vonta, majd hirtelen haragjában arculütötte és a kezügyébe eső sörösüveggel ütlegelni kezdte a segédet.

Tar Lajos a konyhán keresztül a műhelybe menekült, felkapott az asztalról egy hatalmas disznóölő kést és visszament a szobába, ahol Kovács feleségét faggatta. Tar a disznóölő kést gazdája hátába döfte, majd mikor az szembe fordult vele, megegyeszer belészúrta. A kés az utolsó borda alatt, gyomorszájon találta Kovács Sándort, aki percek alatt kiszenvedett.

Szuronyos fogházör állította a bíróság elé Tar Lajost és az elnök megkezdte kihallgatását. A tárgyalás tart.

Vígsház mozgó

Ma és mindennap a megható és vidám, szívhez szóló magyar film:

Hazafelé...

Fős.: FEDAK SÁRI, Csor-
tos, Mészáros Ági, Rác Vali, Haj-
mássy, Vaszary Piri, Bilicsi.

MÁTÓL KEZDVE ELŐRELÁTHATÓLAG 3 NAPI SZÜNETEL A VASUTI SZEMÉLYFORGALOM a távolsági viszonylatban

Debrecenből Budapestre nem indul és onnan nem érkezik személyvonat — A mellékvonalakon egy-egy vonatpár lesz

Az Államvasutak igazgatósága közli, hogy az országosan beállított rendkívül kedvezőtlen időjárás következtében vasuttechnikai okokból, valamint a szomszédos külföldi vasutaknál beszüntetett esatlakozó vonatok elmaradása miatt a gyors sínautóbuszvonatok, motorvonatok, valamint a nemzetközi vonatok kivételével az összes személyszállító vonatok közlekedése január 17-én, pénteken 0 órától kezdődően előreláthatóan három napi időtartamra szünetelni fog.

A MÁV igazgatósága felkéri az utazó közönséget, hogy utazásait saját érdekében halassza el, mert a jelzett időn túl az utazás nem biztosítható.

Erdeklődünk a debreceni pályaudvaron, hogy mi lesz a helyzet debreceni vonatkozásban.

A fokozott korlátozás ideje alatt Debrecenből Budapestre nem indul és onnan nem érkezik személyvonat.

A debreceni pályaudvarról újabb intézkedésig csak a következő vonatok indulnak, illetve érkeznek:

A korlátozás tartama alatt hogy lehet Debrecenből Budapestre utazni, illetve onnan hazatérni

A Budapestre való utazás egyetlen lehetősége; a Debrecenből reggel 4 óra 54 perckor induló személyvonattal Füzesabonyig menni, ahol közvetlen esatlakozás van a keleti pályaudvarra befutó sínautóhoz. A sínautón semmi kedvezmény nincs.

Debrecenből Püspökladányig 20 óra 41 perckor. Püspökladányból érkezik reggel 5 óra 20 perckor.

Debrecenből Szatmárnémetibe indul 22 óra 17 perckor. Érkezik onnan Debrecenbe 7 óra 30 perckor.

Debrecenből Nyíregyháza Csapig indul 18 óra 46 perckor, érkezik onnan 7 óra 20 perckor.

Debrecenből Nagyváradra indul 5 óra 12 perckor és 19 óra 10 perckor.

Debrecenbe érkezik Nagyváradról 7 óra 30 perckor és 16 óra 32 perckor.

Debrecenből Füzesabonyig indul 4 óra 54 perckor, érkezik onnan 19 óra 52 perckor.

Debrecenből Tiszafüredre indul 18 óra 55 perckor, onnan érkezik 7 óra 54 perckor.

Debrecenből Tiszalökre indul 18 óra 47 perckor, érkezik onnan 7 óra 56 perckor.

Debrecenből Nagylétára indul 19 óra 32 perckor, érkezik onnan 7 óra 36 perckor.

Debrecenből csak ezek a vonatok indulnak és érkeznek további intézkedésig.

A visszautazás egyetlen módja pedig; a keleti pályaudvarról 14 óra 10 perckor induló sínautóval Füzesabonyig utazni. Ahonnan 16 óra 24 perckor indul a személyvonat, mely Debrecenbe érkezik 19 óra 58 perckor.

ÚJ INFLUENZA JÁRVÁNY FENYEGET

Az alföldi városok után Budapest is jelentkezik az újfajta betegség. Debrecenben csupán enyhe lefolyású megbetegedések történtek

Beszámoltunk már arról, hogy az alföldi városokban az influenza járvány új formában jelentkezik. Az influenza lázzal kezdődik, a végtagok és a derék fájásával folytatódik s az orvosi megállapítás szerint izületi gyulladással is együtt jár.

Budapesti jelentés szerint az influenzamegbetegedések száma Budapestben is emelkedőben van. Mivel a fővárosban csak a szövődményes és a súlyosabb influenzamegbetegedési esetek esnek bejelentési kötelezettség alá, a hatósági orvosok eddig még nem kaptak értesítést hivatalos formában arról, hogy a fővárosban nagyobb arányban lépett fel az influenzajárvány.

Magánorvosok körében azonban hangoztatják, hogy a január 2-án és 3-án bekövetkezett kétnapos ölmőszerű után erősen emelkedett az influenza-megbetegedések száma és a tünetek is hasonlóak azokhoz, amelyeket a vidéki influenzajárvánnyal kapcsolatosan észleltek. Az influenza általában többéves időközökben jelentkezik és megjelelni formája mindig különböző, a betegek az influenzafájdalmakat nem mindig ugyanazon a testrészekben érzik.

Debrecenben eddig nem igen észlelték az újfajta influenzamegbetegedések előfordulását. — Eddig szerencsére enyhe lefolyású influenza megbetegedések történtek.

Nyomában van a rendőrség a Petrik divatáruüzlet falbontó betörőinek

A Petrik Károly divatáruüzlet Szent Anna uceai helyiségébe, mint beszámoltunk róla, ismeretlen tettesek falbontás útján behatoltak és onnan közel ezer pengő értékű árut elvittek.

A tettesek olyan módon törtek be a Petrik-féle üzletbe, hogy az udvar felől előbb benyomták a Berkovits Honoria fehérneműáruüzletének ablakát, behatoltak oda és onnan a gázóra mellett kibontva a falat, át-másztak a Petrik-üzletbe. A tettesek valószínűleg fiatalkorúak voltak, mert a falon bontott nyílás olyan kicsi,

hogy azon csak 15—16 éves suhanok férhettek keresztül.

A falbontó betörők először pénz után kutattak, azonban zárás után elveszik az üzletből a napi bevételt és így minden keresésük hasztalannak bizonyult. Ezután vetették magukat az árukra és főleg férfi divatcikkeket zsákmányoltak. A betörést a reggeli órákban, üzletnyitáskor fedezték fel és értesítették a rendőrséget. A helyszíni szemle során annak megállapítása mellett, hogy a tettesek fiatalkorúak voltak, sikerült több értékes

Értesítjük kedves vevőinket, hogy nagy gondalossággal összeválogatott tavaszi áruink jelentékeny része már megérkezett.

Kérjük szerezze be már most tavaszi cipőjét hatalmas választékunkból.

Ajánljuk egyes pár cipőinket olcsó áron!

KONTSEK Cipőüzlet.

nyomat találni és ezeknek alapján a rendőrség nyomában van a Szent Anna uceai üzlet falbontó betörőinek. A nyomozás most döntő stádiumba jutott, a rendőrség megtalálta a fiatalkorúak orgazdáját és ezen a nyomon órák kérdése a tettesek kézrekerítése.

Fényképezés közben tréfából fejbőlötöte társát

Megdöböntö eset történt Nyíregyházán a Maláta uceában. Egy fiatalkorú társaság gyűlt össze a 8. számú házban, ahol Boruvszky Károly szabótanuló leaktarta fényképezni társait, akik a vadnyugati romantika hatása alatt cowboy ruhában akarták lefényképeztetni magukat. Kerítették egy nagy forgópisztolyt is, melyet Kovács

Zoltán a fényképezőgépnél álló szabótanuló fejéhez szorított tréfából és abban a tudatban, hogy nincs golyó a pisztolyban, elrántotta a ravaszt. A fegyver eldőrdült és Boruvszky fejébe hatolt a golyó. Eletesélyes állapotban szállították a kórházba a szabótanulót.

Hasbaszurta magát a zenész, mert „ma nincsenek mulatók, fizető vendégek“

Hajdúböszörményben hasbaszurta magát öngyilkossági szándékból Csiki Béla népzeneész, akit súlyos sebével a debreceni klinikára szállítottak be ápolásra. A sebet összevarrták és két nap múlva már visszavitték Csiki Bélát Hajdúböszörménybe. Az orvosok szerint rövidesen felgyógyul sebéből. A kihallgatás során a népzeneész elmondotta, hogy azért akart meghalni, mert nincsenek ma mulatók,

fizető vendégek és így nem tud keresni. Beteg, munkaképtelen édes anyját sem tudja úgy gondozni, mint szeretné és azért szánta rá magát a halálra. A kórházban egy vendégnek órákon át húzta a nótákat és azt várta, hogy majd kap néhány pengőt, de pénzt nem kapott, csak bort. Ez keserítette el annyira, hogy amikor hazatért a lakására, a bieskáját beledöfte a hasába.

Elfogott a rendőrség egy társaságot, melynek tagjai „szakszerűen“ üzték a lakások kifosztását

A debreceni rendőrség sikerült fogást csinált a tegnapi napon. Kézrekerült az utóbbi időben Debrecenben garázdálkodó besurranó tolvajbanda három tagja Kálló József Mikepéresi út 7. szám alatti lakos, Kokó Sándor Gázyár uca 6. szám alatti lakos és Varga Ferenc Mikepéresi út 7. szám alatti lakos személyében. Földi Imre detektív nyomozta ki és vette őrizetbe a három besurranó tolvajt, akik tagadták bűnösségüket, azonban a rendelkezésre álló adatok alapján komoly gyanúokok szólnak ellenük.

A kézrekerült háromtagú társaság rendszerint úgy követte bűneseményeit, hogy lesben álltak és figyeltek a lakásokat, hogy mikor hagyják el néhány perere a lakók. Sokszor félnapokat rászenteltek ezekre az „élettanulmányokra“, azonban táradozásukat rendszerint „siker koronázták“. Ugyanis a legtöbb esetben a délelőtti órákban csak a háziasszony szokott otthon lenni, aki míg néhányperces teendőre elhagyja lakását, sőt olykor, ha közeli fűszerüzletbe megy is, erre az időre nem szokta bezárni az ajtót. Ezt a szokást használták ki a tettesek és erre alapítva követték el bűneseményeiket. Ilyen esetben abban a pillanatban, ahogy a házból lakó eltávozott, a háromtagú társaság egyike besurrant a lakásba, a másik közel a lakásajtóhoz helyezkedett el, hogy a zsákmányt nyomban továbbadják neki és az illető, ha távozáskor bajba jutna is, ne találjanak nála semmit. A harmadik tettes pedig az uceán figyelt.

A háromtagú társaság követelt el besurranó lopást Baár Győző Nagyvárad uca 18. szám alatti lakásán, ahol a nyitott előszobáján surrantak be és a fogásra felakasztott férfi kabátot, kalapot, kezyűt és sálát 300 pengő értékben elvitték. Azonos módon lopták el Szabó Sándor, gimnáziumi tanuló kabátját, kalapját egyik Miklós uceai ház előszobájából, mi-alatt bent a lakásban a diák elbeszélgetett.

A legjobb fogást azonban Steuer József divatárukereskedő Teleki uca 77. szám alatti lakásán csinálták, ahova szintén a házbellek néhányperces távolléte alatt surrantak be és ez a néhány perc elegendő volt arra, hogy 600 pengő értékű ruhamezőt és értéktárgyat, többek közt egy szmokingot, két férfiöltönyt és egy télikabátot ellopjanak.

Földi Imre detektív bravuros ügyességgel ezután a besurranó lopás után 24 órával kinyomozta és előlított a tetteseket, akiket kihallgatásuk után átadnak az ügyészségnek.

A besurranó tolvajbandát Földi Imre detektív egyik őcskásüzletben fogta el. Ugyanis Varga Ferenc, akit az alvilágban csak „Pepi“ néven ismernek, társaival együtt megjelent az egyik debreceni őcskásüzletben és eladásra kínálta a Steuer Józseftől loptott holmikat. Az őcskásüzletet előzőleg már leértesítette Földi Imre detektív és amikor megjelentek a ruhával, melyek finom anyagjuk miatt is feltűnést keltettek, az üzlettulajdonos látszólag belement az üzletbe, azonban pénzváltás ürügye alatt eltávozott és értesítette a rendőrséget, ahonnan kiszálltak és elfogták Vargát és társait.

HUNGÁRIA
fi. mszínház.

Ma először a merész kalandok, elszánt kalandorok nagyszabású és izgalmas francia filmje: a **Menekülő asszony**

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órákor!

Híradó!

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

ARANY HINTÓ

Írta: BOT ANDOR.

Az újságot kiejtettem a kezemből, s a régi aromás cigarettám kialudt; — a lovak abrakoltak a közeli istállóban, halk nyerítésük kihangzott a pajtához, hol a kopott s elnyúlt kocskák közt hintőn készen állt az indulásra. Sándor bácsi, apám kocsis, már vezette a két dierest a hintó elé s készült a befogáshoz. A gyerekek körülugrálták az alkalmatlanságot, szeretett volna mindenkit utitársul szegődni, de én csak Picikét engedtem magam mellé, így hívták őt, a gyerekek első ideálját, egy egyetemi tanár szépségét. A piros terítőt lábainkra takartam s odakiáltottam Sándor bácsinak: „Mehetünk!” A hintó kigördült a régi széles udvarról, a galambok felebentek a háztetőre s a jegeyesor megnyílt a Balaton felé, a szántódi rév irányában.

A falu végén cigánygyerekek majszolták az összekeregetett hófehér kenyert, a domb oldalán nótászó mellett a. attak Somogyország pirosképi magyarjai, nyomukban az asszonyok és leányok kacagva szedték keresztbe a búzát. Szembe a sűrű porfelhőből kibontakozott a postakocsi, s trombitaszavára Sándor kötelességűdően tért ki a hivatalos jármű elől. A Ferencend két barátja facipőben kopogott a falu felé s köszöntésére nyájasan felelték: „Mindörökké! Amen!”...

Vásárosok igyekeztek el mellettünk a megrakott ládák tetején boldogan szundikált a székesfehérvári suszter, szabó, mézeskalácsos, egyik-másik odaborult fejével felesége himzett inggel takart gömbölyű vállára... A nap ott szántott a bárányfelhők között s a golyák nagy köröket rajzoltak a vizes rétek és kaszálók felett.

Már áthajtottunk a köhüden, melyet olasz munkások építettek — Isten tudja mikor; a dombok alján már pöfögött a Déli Vasút masinája, mely ötven kilométer sebességgel igyekezett Talián ország felé — Garibaldiék s Kossuth Lajos apánk otthonának földjére...

A szántódi állomáson egy vendéglő teraszán habzó sör, szalámi s óriás kifli mellett álltak a kuglizók s a „kilenc báb” ütőjét vivatókát kegyetlenül. A tihanyi templom kettős tornya fűrdette magát a tó hullámaiban s az ég azúr kékjében... S ekkor, biztosan azért, mert Sándor bácsi elaludt, ősi szokás szerint a bakon, hintóm egyszerre nagyot zökkent s én majd kiestem a hintószékből... Az újság csakugyan kiesett a kezemből, a cigarettám tényleg kialudt, s a galambok helyett valahol acélmadarak repültek a házak fölött, a cigánygyerekek nem majszolták a fehér cipőt s az aratók nem arattak nótászó mellett, mert tél volt, dermesztően hideg tél... A golyák sem keringtek a virágos rétek fölött, melyeken a hatalmas hófúvásokban munkatáborok csendes munkásai dacoltak a szélviharral. A vásárosok portéka hiányában sem indultak a vásárookra s a tihanyi kettős tornyú templom beletemetkezett a rohanó évek keserű, fájdalmas emlékeibe s várt valami boldog, édesen derűs hajnalt... A Déli Vasút — a múlt déli vasútja acélsínlein százkilométeres sebességgel rohant a vonat — sietve vitte utasait és szállítmányait valamerre délfelé...

„Keresve kerestem kis pisze és szőke gyerekpajtásomat, de ő is eltűnt, ki tudja hol pihen már s hol hallgatja a szobám rádióján most felhangzó dalt: „Az ember egy senki, az ember egy semmi! S mégis oly nehéz embernek lenni; Embernek lenni!”... Gondolkodtam s az álom, a mesék, a múltak kódéből visszaborulva a jelenbe, egy-két percig az álomképek a jelen divatos nótahangjaival viaskodtak bennem... S míg a strófák végén újból és újból felhangzott a fájo sóhaj, bennem is felsírt valami keserűen dacos érzés s válasz: a régi s örök gyermeki lelek sóhajása: „Nem akarok ember lenni!”

A hollandok most sem feledkeznek meg a magyar reformatus theologusokról

A mai időkben valósággal meghatározó tartalmú levelet kapott dr. Kállay Kálmán, a Kollégium igazgatója. A levél Utrechtből érkezett az ottani egyetemi dékán J. Severijn írta és azt közli, hogy mivel az idén nem tartózkodik magyar ifjú az utrecht egyetemen, ezért 200

holland forintot küld és arra kéri Kállay Kálmánt, hogy ezt az összeget magyar és erdélyi reformatus theologusok között ossza ki segélyként. Kállay Kálmán igazgató a theologiai főiskolák között egyenlő arányban az összeget már fel is osztotta és elküldte.

Megoldást találtak a családi munkaházak építésére

Az iparügyi minisztériumban nagyszabású munkás családi házak építésiakció tervével foglalkoznak. Számos tanácskozás történt ez ügyben a gyáripari érdekképviseletek és hitelszervezetek bevonásával. Kiszámították, hogy egyszoba-konyhás munkásházak építési költsége 5500 pengő s 40 éves törlesztést számítva évi 350 pen-

gőért lehetne adni egyszoba-konyhás lakást a munkásoknak. Az elgondolás szerint 2 milliót szerezne az Országos Lakásépítő Szövetkezet költségvetéséből és az OTI tartalékjából. Egymillió pengőt az állam boesztana rendelkezésre évi 2 százalékos kamattal mellett.

A sütőiparosok szakosztálya „kötelezte” Galamb Ferencet az elnöki tisztség megtartására

A debreceni sütőiparosok szakosztálya népes gyűlést tartott, amelyen foglalkoztak az elnöki tisztség betöltésének kérdésével. A szakosztály elnöke eddig Galamb Ferenc volt, aki azt kérte — és ehhez az álláspontjához ragaszkodott — hogy a következő ciklusra más elnököt válasszanak. A szakosztály egyhangúlag meghozott határozatot tegnap este Fésűs Gyula, Jakab Zsigmond és Schneider Jánosból álló küldöttség közölte Galamb Ferencel. Ez a határozat úgy szól, hogy mivel a sütők szakosztálya Galamb Ferenc elnöki értékes tevékenységét semmi körülmények között sem nélkülözheti és mert magukat Galamb Ferenc stábulájához tartozónak tekintik, őt „kötelezik” arra, hogy ezt a családfelelős elnöki tisztséget továbbra is megtartsa.

Galamb Ferenc elnök nevére hallgatta meg a kötelező határozatot és kijelentette, hogy gondolkodik a helyzetben és ha valóban egyhangúlag feléje fordul a sütőiparosok bizalma, talán nem hagyja őket el, bár valóban eleget dolgozott már a szakmáért és megérdemelte egy kis nyugalmat. Nagyon szeretné, ha más alkalmas embert találnának és akkor hagyhatná ott a szakosztályt, amikor bírja az iparosok szeretetét és békeesség uralkodik közöttük, nem pedig akkor, ha majd egyetlen ségek támadnának.

Megindultak az adományok és felajánlások a kollégiumi akcióra

Az egyházkerületi elnökség újévi körlevelének visszhangja

A Kollégium támogatására az egyházkerület elnöksége dr. Révész Imre püspök és báró Vay László főgondnok körlevelet bocsátottak ki és támogatásra hívták fel a Tiszántúl reformátusait. A felhívásnak kezdő szövegét az alábbiakban közöljük, mert példával maga a püspök járt elől, püspöki és lelkipásztori javadalmának egy százalékát ajánlva fel az 1941—1947. évekre, ameddig a Kollégium támogatási akcióját szervezik. Porzolt István esperes ugyan csak fizetése 1 százalékát adja oda. Harsányi Pál esperes, felsőházi tag 1000 pengőt ad, dr. Erdős Károly egyetemi tanár minden napra egy pengőt ajánlott fel. Ormós Lajos igazgatótanító népszerű előadói tiszteletdíját adja a Kollégiumnak. Jakucs István kollégiumi igazgató tisztségének tartamára évi 100 pengőt ajánlott meg. Dr. Ferenczy Károly 1000 pengőt adományoz évi egyenlő részletekben. Vitéz dr. Márton József törökszentmiklósi lelkipásztor 500 pengőt, Birtha József apagyúri lelkész nyugalmabonulási adója 60 pengőt, Futó András püspöki titkár 500 pengőt, a gégényi egyházközség hét éven át évi 360, összesen tehát 2100 pengőt ajánlott meg.

A körlevél kibocsátása óta eltelt rövid idő alatt befolytak a következő összegek: Révész Imre püspök 75 P, Porzolt István esperestől 50 P, Pethő Ferenc ig. tanítótól 6 P, Horváth Sándor villanyszerelő mestertől 100 P, Erdélyi Kató Sinau Miklós u. 42. sz. 20 P, dr. Szász Imre esperes 200 P, Ormós Lajos igazgató tanító 72 P, dr. Pap Károly egyetemi tanár 100 P, összesen tehát 753 pengő gyűlt össze.

Új iparossegédek

Az Ipartestület előjárására számos tanoncot szabadított fel tegnap ülésein. Szendrey Sándor alelnök értékes buzdító beszédet intézett az új segédekhez, kik közül szép előmenetelű díszkivétel tüntették ki Klein Magdolna női divatkalapkészítőt, aki Bertalan Lajosné tanulója volt.

A többi segédek névsora a következő: Szabó László asztalos, Kun Sándor villanyszerelő, Szűcs Irén női szabó, Máté Róza női szabó, Borsi Mária női szabó, Doros Teréz női szabó, Weisz Margit női szabó, Király Lajos, Batori Imre, Varga László. Nagy János cipész, Domán Andor kocsigyártó, Tollas Erzsébet női szabó, Róth Béla bádigos, Réz Kálmán női szabó, Pazonyi László férfiszabó, Varga János és Kapros László műszerészek, Zsolczay Mária női divatkalapkészítő, Lázár János hentes, Szűcs György timár, Egri Gyula asztalos.

Nádházi Erzsébet fodrász, Wunder Dezső férfiszabó, Luczi István kőműves, Juhász Sándor frögépműszerész, Lszák Lajos asztalos, Kiss Lajos eszménysegéd, Kurucz Béla szobafestősegéd lett.

Intézkedések a kárpitos szakma védelmére

A kárpitos szakosztály most tartotta tisztújító ülését az Ipartestület tanácstermében. A szakosztály egyhangúlag a régi tisztkari választotta meg újra. A választás megtörténte után az ülésen kialakult vélemények alapján a szakosztály egyhangúlag elhatározta, hogy a szakma védelmére érdekében a legmesszebbmenő intézkedéseket tegyék, úgyszintén a jogosulatlan iparúzóknak ellen is megteszik a szükséges intézkedéseket. A szakosztály tagjai a jövőben nem végeznek kárpitosmunkát hűtőkereskedő vagy asztalos műhelyben, amennyiben ez a fennálló

rendeletbe ütközik. A szakosztályi ügyrend értelmében a szakosztályi ülés úgy határozott, hogy nyomtatékosan felhívja a szakma tagjait az ülések látogatására, mert ellenkező esetben a meg nem jelentek ellen az ipartestületi széknel az eljárást folytatni teszik. A szakosztály elhatározta, hogy időszerű ügyek megtárgyalására rövidesen újabb szakosztályi ülést fognak tartani.

Arany hegedűvonó! kapott Jávor Pál Kolozsvárról

Csütörtökön este közvetítette a rádió a 200-ik magyar film, a „Dankó Pista” budapesti díszbemutatóját. A film fővárosi bemutatója előtt már több külföldi államban nagy sikert aratott és diadalmas utat tett meg a vidéki magyar városokban, így Debrecenben, Kolozsváron is. A díszbemutatón megjelent vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó hitvesével és Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter. Budinszky Sándor, aki a közvetítést vezette, érdekes beszélgetést folytatott Dankó Pista megszemélyesítőjével, Jávor Pállal, aki elmondta, hogy legkedvesebb filmszerépe volt a szegedi nótakirály alakítása és köszönetet mondott a film kolozsvári bemutatója után onnan kapott arany hegedűvonóért. A rádió több ének- és zeneszámot is közvetített a filmből.

Debrecen ötven évvel ezelőtt

Ötven évvel ezelőtt, 1891. január havában mozgalmas, eleven élet volt Debrecenben. Küiönösen társadalmi téren érték egymást az események. A függetlenségi 48-as párt országos híru lapja a „Debreczen” hűségese képét adja a város életének.

A hó első napjaiban országos népszámlálás volt. A számlalóbiztosok végig mentek a városban. Ez alkalomból azt írja a „Debreczen”, hogy kár a népszámlálást elkezdeni, közvetlenül Szilveszter után, mert a megszámlalások nagy része még mindig a „mámor rózsás ligetében bolyong”. — Ugyúgy szik igen gondatlan, vig életük volt a debrecenieknek.

Az időjárásról közlik, hogy nagy hideg volt országszerte. Nagy hóviharak tomboltak Debrecenben, a vonatok kőtek, az uccán alig lehetett embert látni 1870. óta nem volt ilyen kemény tél.

A polgármesteri székben Simonffy Imre ült, a főispán gróf Degenfeld József, aki nevével a város élőköltségének tiszteletére fényes estélyt adott. Megtartották a jogász bált, mely akkor a leghíresebb farsangi mulatságok egyike volt.

A Csokonai-Kör választmányi ülésén elhatározták, hogy Debrecen országosnévű költőjének Szabolcska Mihálynak egy kötet versét kiadja s ecétra 300 forintot szavazott meg. A könyv tiszta jövedelmét tiszteletdíjjal felajánlja a költőnek.

A megtartott népszámlálás eredménye az, hogy 57,463 lakosa van a városnak. Ebből nő 29,730, férfi csak 27,333. Az előbbi népszámlálás szerint az összlakosság száma 52,000 volt.

Nagy izgalom volt a társadalomban a színház miatt. A Csokonai Színházra két jelölt adta be pályázatát Gyöngyi Izso a komikus s Leszkay András földbirtokos. A tanács Gyöngyinek adta a színházat, aki azonban hamarosan belebukott a vállalkozásba. Nem tudta tagjait fizetni, mire a társulat konzorciumot alapított. Ennek tagjai voltak: Andorfi Péter, Balassa Jenő (a híres Basa bácsi), Csiky László, Mátray József és Püspöki Imre. A konzorciumot sem támogatta a közönség, mire a városi tanács, nehogy a debreceni nagyműlt színházat, mint országos kulturális intézményt szegény érje, 3500 forint segélyt szavazott meg a társulatnak, amelyből a szezon be tudta fejezni, annál inkább, mert a kultuszminiszter is adott ezer forintot. Az új igazgató azután ösztön kezdve Leszkay András földbirtokos lett. (b. s.)

METEOR MOZGO műsora:

Ma utoljára:

A jó házasság titka

Loretta Jung aranyos filmje.

Holnapot! SARA JEVO, magyar film.

Az erdélyi református püspök pásztorlevele

Kolozsvár, január 16. Várhelyi János, az erdélyi református egyházkerület főpásztora éveleji pásztorlevelet intézett híveire, amelyben többek között ezeket mondotta:

— Meg kell érteni mindnyájunknak, hogy a megnagyobbodott hazában nem kevesebbet, hanem még sokkal többet kell dolgozni és több áldozatot kell hozni nemcsak önmagunkért, hanem azokért a testvéreinkért is, akikért imádkozni, akikre gondolni

kell éjjel és nappal a felszabadult hazában. Hozzatok intézett újévi első pásztorlevelem legyen felhívás a hű és áldozatos munkára. Vegyük számba népünk helyzetét, igyekezzünk munkánkaj támogatni hazánkat. Őrizzük meg magunk között a békét, ápoljuk az egyetértést, irtsuk ki a bűnt, biztosítsuk a rendet és fegyelmet. Mindenki vegye ki részét a munkából.

A Székelyföld Magyarország védőbástya

mondotta Antal államtitkár a marosvásárhelyi ítélőtábla megnyitáson

Marosvásárhely, január 16. A marosvásárhelyi ítélőtábla csüörtökön tartotta alakuló teljes ülését, amelyen az igazságügyminiszter képviseletében dr. Antal István államtitkár jelent meg. Dr. Szobonya Béla ítélőtáblai elnök nyitotta meg az alakuló teljes ülést, majd György József az ügyészi kar nevében szólalt fel.

szerpe évszázadokon keresztül a védőbástya szerepe volt a nyugati kultúra védelmében s ez ma is így van. A Székelyföld viszont Magyarország védőbástya, a Székelyföld e rendeltetése ma sem változott és az ország népének ma is minden pillanatban készen kell állnia saját szabadsága, szűkebb hazája, függetlensége és az egész magyar föld önálló léte védelmében. Fegyverünk kétfajta van, az a dicsőséges magyar kard, amelyet magyar honvéd tart kezében és a jogok és törvények az a lángpallosa, amellyel a magyar bíró igazságot tesz.

Ezután az igazságügyminiszter képviseletében dr. Antal István államtitkár beszélt.

— A marosvásárhelyi ítélőtábla — ügymond — évszázadok óta a Székelyföld egyik felső bírósága, egyike Európa egyik legrégebb, legértékesebb tradíciókkal rendelkező bírói intézményeinek. Magyarország történelmi

Előljárósági ülés az Ipartestületben

A három év óta működő elnökség érdemeinek méltatása — Új szakosztályok alakítását kívánják — Vita a segélyekről

Az Ipartestület előljárósága Galamb Ferenc elnöklésével tegnap ülést tartott. Megnyitójában utalt arra, hogy három éve dolgoznak együtt. Az új évben első ülésen üdvözlő a megjeleneteket, nemsokára lejár a megbízatásuk, reméli, hogy márciusban már új erők vonulnak be az előljárósághoz.

Napirend előtt Krisch Károly szólt fel. Az elmúlt három év alatt nagy változáson ment át az Ipartestület, akkor 53.000 pengő volt a hátralék, ma csak 500 P. Akkor pártokra tagozódott az iparosság, ma egy táborban tömörül és békecségekben él és dolgozik. Galamb Ferenc szép szívalra emelte a testületet. Munkájában hűségesen segítette az előljáróságot és a tisztikart. Hiszük, hogy Galamb Ferenc az elért eredmények mellett nem áll meg és munkáját a következő ciklusban befejezi.

Galamb Ferenc elnök megköszönte az elismerést. Nem kereste az elnökséget, örül, hogy a szétagolt iparosságot békés együttműködésre egy táborba tudta hozni. Köszöni az előljáróságot bizalmát, de azt kéri, segítsék meg azzal, hogy az elnöki terhet vegyék le róla.

Kegyelettel parentálta el Erdődy Lajos építőmestert. Emlékét jegyzőkönyvben örökítik meg.

Bejelentette, hogy vasárnapoz egy hétre megtartják a zászlószegek beverését is.

Az Ipartestületben a múlt hónapban 41 ügyet iktattak be. Beszerződtek 72 tanoncot, felszabadult 42 tanonc, töröltek 24 tanoncszerződést.

Tudomásul vette az előljáróságot, hogy a számvizsgáló bizottság az utolsó negyedévet átvizsgálta és minden rendben találtak.

Vita folyt a fehérműkésztők önálló szakosztállá alakulása körül. Felszólalt Balogh László, Király Imre. Kérték a beolvadást. Varjas Pál a könyvkötők önálló szakosztálya mellett foglalt állást, mert a nyomdászoktól érdekellentétet választja el őket.

Boldogh József szintén a könyvkötők önálló léte mellett szólalt fel. Fülöp Gusztáv az önálló mészáros szakosztály fenntartását kéri.

Vitéz Gábor László a húsupáros szakosztályok egyesítését kéri mészáros társulásokkal.

Galamb Ferenc felszólalása után a fehérműkésztők benthagyják a női szabóknál, a gombkötőket, paszományosokat és paplanosokat a kárpito-

sokhoz osztják be.

Az előljáróságot egyhangúlag újabb öt évre kinyitendő választotta Brummer Jánost.

Krisch Károly beadványt terjesztett be, melyben az elnökségi tiszteletdíjak felemelését javasolta. Galamb Ferenc elnök azonban ellenezte a javaslat elfogadását. Krisch Károly, majd Balogh László kérték az elnöki és alelnöki tiszteletdíj felemelését, a szakosztályoknál bízzák rájuk a döntést, hogy adnak-e díjazást.

Galamb Ferenc: A szakosztályok adhatnak díjat a tisztviselőiknek.

Szalay Gábor elenzi a díjak felemelését, Orbán Lajos az ügy napirendről levételét kérte.

Galamb Ferenc: Az elnöki díj emelését ellenzem, a többi díjak emeléséhez ragaszkodom a költségvetésben, a szakosztályi elnökök díjazását rájuk bíznám.

Az ügyet véglegesen a költségvetés tárgyalása alkalmával intézik el.

Boldogh József a karácsonyi segélyek ügyét tette szóvá, kifogásolta, hogy egyes szakosztályok semmivel sem járultak hozzá a hádbavonultak segítéséhez.

Orbán Lajos: Igaza van Boldognak, de nem lehet az iparosokat túlságosan igénybevenni.

Galamb Ferenc: A debreceni iparostársadalom mindig tudta a kötelességét és ahol csak lehet, segít a rászorulókon. Szomorú, ha egy-egy szakosztályi elnök nem érti meg az ilyen és a szükség szavát. A kisemberek mindig többet adnak, mint amennyit adozhatnának.

Galamb bejelentette, hogy az iparosbált február 9-én megrendezik. A gyűlés Galamb Ferenc elnök zárószavával ért véget.

Újabb feljelentés érkezett fölír-gyalás közben Mátyássyné ellen

A szegedi törvényszék tegnap folytatta Mátyássy Zoltánné bűnügyének főtárgyalását. A beidézett tanúk vallomása előtt a királyi ügyész bejelentette, hogy Mátyássyné ellen újabb feljelentés érkezett a Révai Testvérek Irodalmi Rt-től, ahol részleltetésre 350 pengő értékben könyveket rendeltek és csak 10 pengőt fizetett le. Mátyássyné beismerte a vásárlást, azonban kijelentette, hogy a könyveket sem el nem zálogosította, sem el nem adta.

Megható erdélyi történet...

A felszabadult magyar földön érte utól a halál a fiatal munkást, akit Romániában ért végzetes baleset.

Kolozsvár, jan. 14. Megható munkásmegemelés volt Kolozsváron. Az elhunyt Bazsó Ferenc 29 éves tordaszenteslázló földműves volt, akit néhány héttel ezelőtt munkaközben ért szerencsétlenség a megfelelő orvosi kezelés hiányában az életét vesztette, az aránylag könnyebb jellegű sérülés miatt.

A tragikus sorsú fiatal munkás balesete gyógykezelése és halála olyan megható körülmények között történt, amely érdemes a részletesebb megemlézésre.

A Kolozsvár közelében levő színmagyar lakosságú Tordaszenteslázló község mint tudjuk, a bécsi döntés által Romániához került és több ezer magyar ajkú lakosa továbbra is kisebbségi sorsban kénytelen élni keserű kenyerét. Sokan ugyan még a román hadsereg kivonulása előtt átjöttek magyar területre, úgy Tordaszenteslázló, mint a közeli Magyarfenes lakói közül, de a legtöbben, akiket házuk, kis földjük, szülei, nagyapák hajléka és sirhantjai odakötötte: ottmaradtak a keserű szívvel hordozták tovább sorsukat.

Bazsó Ferenc fiatal munkásember is ott maradt nagyapái lakóhelyén és az őszi hónapokban ő is részt vett a Torda és Tordaszenteslázló közötti országút javítási munkálataiban. Itt érte december 18-án munkaközben a szerencsétlenség, egy lezuhanó szikladarabtól egyik lábfeje úgy széttroncsolódt, hogy azonnal be kellett szállítani a tordai kórházba. Idejében alkalmazott műtéttel még meg lehetett volna életét menteni, de a tordai kórház román orvosainak és alkali-

mazottainak ügylátszik nem volt fontos a szerencsétlenül járt magyar munkás sorsa. A szükséges műtétet nem hajtották végre. Január elején válságosra fordult Bazsó állapota a tordai kórházban. Akkor magához kéréte a hozzátartozóit és bízavítette magát. — Azonban itt sem volt nyugta. Az élet-ösztön utolsó szikrája arra ösztönözték, hogy a lehetetlent is próbálja meg élet megmentése érdekében. Kolozsvárra szeretett volna kerülni, hogy itt részesítsék megfelelő kezelésben. A román hatóságok azonban nem adtak határátlépési igazolványt. Ekkor már tudomást szereztek Bazsó állapotáról a Kolozsváron levő tordaszenteslázló menekültek. Előlük kockázatásával mintegy tízen átmentek Romániába és az erdőben hevenyészett saroglyán átcsenpésztek beteg földjüket a határon. — Majd karjukba véve, az erdőn keresztül megtették vele a közel húszkilométeres utat és beszállították a kolozsvári klinikára.

A klinikán azonnal műtétet hajtottak végre Bazsón, de már nem lehetett segíteni rajta. Lába már annyira el volt üszkösödve, hogy nem lehetett megmenteni. Bazsó Ferenc néhány nap borzalmas szenvedés után vérmérgezés következtében kiszendvedt.

Temetésén résztvettek az összes tordaszenteslázló és magyarfenesi menekültek és a magyarfenesi fővároszékenkar gazdasági mellett helyezték örök nyugalomra a szabad földbe megtért magyar testvérüket.

1941. február 8-án lesz a Fülléregylet tea-estje

Az Enyingyi Török Balintné Fülléregylet hétfőn délután választmányi ülést tartott az evangélikus egyház tanácstermében. A népes ülést örv. dr. Münnich Aurélné nyitotta meg s jelentette, hogy a Fülléregylet hadikölcsénei után a belügyminiszterium 200 pengőt küldött, melyet a Fülléregylet segélyezésre fog fordítani. A pénztáros beszámolt a Fülléregylet sikerült iratkiadásáról, a Turóczy Zoltán evangélikus püspök részvételével tartott adventi vallóos est, valamint az erdélyi kézimunkák előállításával egybekapcsolat karácsonyi vásár szép eredményeiről, nemkülönben a karácsonyi szegénysegélyezésről.

Majd áttért a választmányi ülés az immár fél század óta hagyományosan rendezni szokott, a városban jó hírnevű örvendő teast rendezésére s ki-mondotta, hogy a teastet február 6-án, szombaton este rendezzi az Arany Bika nagytermében. A teastet rövid, de művészi értékű műsor vezeti be. A rendezőség gondoskodik külön tőléről és süteményről. Az esten szokás szerint két zenekar játszik.

Kimondotta a választmány, hogy a teastet minél körültekintőbb megrendezése céljából minden hétfőn délután 5 órától összejövetelt tart az evangélikus egyház tanácstermében, hol az érdeklődőknek készséggel szolgál tájkozattással.

Idegenforgalmi szaktanfolyam Budapesten

Dr. Márffy Ede egyetemi tanár, az Idegenforgalmi Propaganda Munkaközösség felkérésére, ez évben is hajlékot adott a budapesti közigazgatási egyetem az Idegenforgalmi Közigazgatási Szaktanfolyamnak. Ezt a szaktanfolyamot elsősorban a múlt évben tartották meg, mintegy kétszáz hallgató részvételével. A folyó tanévben a tanfolyam előadásait február hó negyediké és május hó kilencedike között 48 órában fogják megtartani, amikor is az idegenforgalom elméleti kérdéseit, azok közigazgatási és közgazgatási vonatkozásait, a magyar és külföldi idegenforgalom szervezeti kérdéseit, — Magyarország és a külföld idegenforgalmi értékeit, valamint a vendéglátó-ipar és a közlekedéspolitikai gyakorlati kérdéseit fogják ismertetni. Különös érdeklődésre tarthatnak számot az orvostudomány és az idegenforgalom va-

lamint a kultúra és az idegenforgalom kapcsolatát tárgyaló előadások, nemkülönben az az előadássorozat, amelynek címe „A magyarság, mint idegenforgalmi probléma” lesz. A szaktanfolyam anyagát dr. Markos Béla, Budapest székesszűfőváros idegenforgalmi hivatalának igazgatója állította össze a tanfolyam előadói pedig a következők lesznek: Belák Sándor dr., Benárd Miklós dr., Bud János dr., Darányi Gyula dr., Guál András dr., Gál László dr., Gundel Károly, Hallóssy István, Karácsony S., Kirchkuapf Ernő, Kisfaludy József, Márffy Ede dr., Markos Béla dr., Mátyéka Béla dr., Moll Károly dr., Németh Aladár, Póltzel Jenő, Rohringer Endre, Széchenyi Károly gróf, Szelke Árpád, Szviecsényi Zoltán dr., Tüske Jenő, Veress Gábor dr., Vonház István dr., Zichy Nándor gróf, valamennyien az idegenforgalmi problémák kiváló szakértői.

A szaktanfolyamra úgy a főiskolai hallgatóknak, mint az egyetemeken kívül álló közönségnek jelentkezni lehet folyó évi február hó 3-ig, naponta 12 és 2 óra között, Márffy Ede professzor szemináriumában, (műgyetem, központi épület, I. emelet 65).

Gyermekek cukorellátása

Az érvényben levő kormányrendelet értelmében a gyermekeket heti 24 dekás cukorjegy csak 12 éves koruk eléréséig illeti meg. A 12-ik év betöltése után csak a felnőtteket megillető heti 12 dekás cukorjegyhez van joguk. Felhívom ezért a családfeleket, hogy a gondozásukban levő gyermekek heti 24 dekás cukorjegyét, 12-ik életévük elérésekor átcsenpészés végett a körzeti köznevelési irodákba haladéktalanul nyújtsák be, mert ellenkező esetben büntetésnek teszik ki magukat.

Főlgármester.

Időjárás

Jóslás: Élénkebb délkeleti, déli szél, sok helyen, főleg nyugaton havazás, havasos és eső. Az enyhülés tovább folytatódik és erősebb olvadás valószínű.

— Vaszgárdisták a román népszám-lálásnál. A román hivatalos lap rendelkezés közöl, amelynek értelmében a folyó év során Romániában általános népszám-lálást tartanak. A zsidókat külön számolják meg. A népszám-lálás napját később határozzák meg. A leendőekkel a közigazgatási hatóságok és a lezionárius szervezetek bírták meg.

HIRES

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debreceen, József kir. herceg uca 1. szám,
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),
éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata jan. 11.
reggel 8-tól január 18-án reggel 8-ig:
„Kígyó“ Piac uca 31., telefon: 30-95
„Tisza“ Péterfia u. 61., telefon: 24-52.
„Csillag“ Árpád-tér 1. telefon: 29-32.
„Szt. Háromság“ Homokkert, tel. 17-09.
„Mátyás király“ Nyilastelep, tel.: 32-01.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter dr. Bán Géza adógyakornokot Mátészalkára pénzügyi fogalmazógyakornokká, dr. Nagy György id. napidíjját a pénzügyminiszter Sátoraljaúj helyre pénzügyi fogalmazógyakornokká nevezte ki.

— **Március 15-ének munkaszüneti nyilvánítását kéri.** A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara fölterjesztéssel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy március 15-ét az ipar és kereskedelem törvényes munkaszünetévé nyilvánítsák. A kamara fölterjesztésében azt is kívánatosnak tartja, hogy a többi ünnepnapok kérdésének törvényes rendezése a rendszeres gazdasági helyzet visszaálltáig elhalasztassék.

— **Ügyvédi kinevezés.** A hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy az igazságügyminiszter a m. kir. Kúria ügyvédi tanácsának ügyvédtagjául 1941. évi január hó 1. napjával kezdődő háromévi időszakra kinevezte dr. Tunyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos, debreceni ügyvédet. Ugyanilyen kinevezésben részesült dr. Hegedűs Béla volt debreceni, jelenleg budapesti ügyvéd is, aki unokaöccse dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsosnak.

— **60 millió líra házassági kölcsönt kapott Olaszországban** a múlt év kilence hónapja alatt 38.466 fiatal pár. A házassági kölcsön szintén 1400—1800 líra.

— **Budapesten bevonult a feltárlétel.** A kereskedelmi miniszter leirata ugyanis megengedte, hogy az egytől ételtől fél- és negyed-adagokat is felfelhasználjanak.

— **Forgalomba kerül e héten a szegényebb néprétegek ellátása érdekében készült egységes textiltáru.** Az első két héten katonák és előtűk kerülnek forgalomba, majd pedig pupilanyagok.

— **Súlyosan megsérült a Nemzeti Színház színpadán** a Cyrano esztájlenségeiben Palotay István színésztársaként, aki a szerep szerint a puskaropogás közben elterült a földön. Palotayt arca érte az aszbesztfajtás vaktöltés és sebet még az éjszakai órákban megoperálták a Park szanatóriumában, ahol el távolították az arcából a papírfajtást. Az ügyben megindult a rendőri vizsgálat, annak megállapítására, hogy valóban kifogástalan aszbesztfajtást alkalmaztak-e a színházi puskához.

— **Különös égi jelenséget észleltek** Galac felett. Délután 5 óra körül a tele hold körül hatalmas szivárvány volt látható. A holdon egy nagy fehér kereszt jelent meg. A nép az égitümenyét „jó jelnek“ tekintette.

— **A Református Tanítótestület** ma, pénteken délután fél 4 órakor az egyház tanácstermében rendes közgyűlést tart. Nagyon fontos tárgyak kerülnek napirendre, ezért kéri az elnökség, hogy a tagok teljes számban szíveskedjenek megjelenni. Tárgysorozat: 21. dícséret. Elnöki bejelentések. Az iskolahét tervezetének bejelentése. A debreceni ref. iskolapolitika hibái címen előadást tart Varga Miklós. Iskolaszéki tagok megválasztása. Indítványok. Himnusz.



Bálrendezők

FIGYELMEBE

Beli meghívóval, beletér, egybelet, lángrendet, elaból, villamoselaból és minden egyéb nyomtatványt egy vagy többszáz nyomással, egyszerű vagy díszes kivitelben, kisebb vagy nagyobb példányszámban olcsón, tisztelesen készítenek.

LAPUNK NYOMDAJA

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. József kir. u. 1. (Vigornói bejáról melletti) Bibo-bérház

Isten Iármafája

Ki gyújtott fel, hogy így lobogj az ormon, égő jelként, a messzeségbe nézve?
Míg lenn a földben felvöröslik hozzád areod, vérednek öntözésében égve?
Mit adsz hírül? Az örök elbukásnak vagy vészjele — vagy örök győzelemnek? vagy véletlenül kipattant szikrája furesa, játékos, pajkos kisgyerekeknek?
Mindegy mi voltál. S hogyha lángod fogytán gyujtsd fel új tüzet minden jelzőfádnak: láng a pallosa és láng a címere sohasem hátráló örök Ifjúságnak!
S ha a parázsba ömlik minden véred gyújtó forgácsként dobj dalokat rája, s lobogj, lobogj, mindenkit beragyogva; szívem vészjele. Isten Iármafája!...

(1941. újév).

THARDI VERESS LÁSZLÓ.

— **A tűzifa szállítására** a vasárnapi munkaszünetnek felfüggesztése január havára. A m. kir. földművelésügyi miniszter a m. kir. belügyminiszterrel és m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszterrel egyetértően a tűzifa közleltetési, szállítási és rakodási munkálatok vasárnapokon végzését az 1941. évi január havában elkerülhetetlenül szükségesnek nyilvánította. Ennek a rendelkezésnek értelmében felhívom a tűzifa közleltetési, szállítási és rakodási munkálatok végzését intéző munkaadókat, hogy — tekintettel a munkálatok sűrűsége és a vasárnapi munkalehetőségére; a szükséghez képest valóban éljenek is. Polgármester.

— **Az új aranyárak.** A Budapesti Nemestém- és Drágakövesárnok mellett működő árjegyző bizottság a következő árakat jegyezte: törtarany, 14 karátos 7.47—7.80, törtezüst 90—96, színezüst 122—126, törtpatina 14—16, színpatina 16—17. Az árelenőrzés országos kormánybiztossága által szabályozott 14 karátos arany karikagyűrű ára gramonként 8.16.

— **Meghalt az „Ördöglovas“ unokája.** Mária Terézia bécsi udvarában nevezetes szerephez jutott a híres magyar testőr, gróf Sándor Mária, akit „Ördöglovasnak“ neveztek híres lovasbravurjáért és nagy díszeséget szerzett bátorságával a magyarságnak. Nemrégiben operettet is írtak „Ördöglovas“ címen, melynek egyik főhőse gróf Sándor Mária, a vakmerő testőr és úrlovas. Most Bécsből jelentik, hogy herceg Oettingen Spieberg Albrechtnek, született Metternich Zsófia hercegnő január 11-én bécsi palotájában elhunyt. A hercegnő Metternichnek, a híres osztrák kancellárnak volt leszármazottja és így unokája volt Sándor Mária, a nevezetes „Ördöglovasnak“.

— **A gyermektelen házaspárokat is megadóztatják Háromszékben?** Háromszék vármegyében most gyűjtötték össze a népmozgalom adatokat, amelyekből kiderült, hogy a megye területén a születések és a halálozások arányszáma 1:1. Báró Apor Péter főispán javaslatot terjeszt a kormány elé és az agglomeráción kívül a gyermektelen házaspárok megadóztatását is kéri.

— **A három balti szovjetkörtársaságban** és a moldvai köztársaságban vasárnap zajlottak le a választások. A hivatalos jelölteket választották meg, összesen 136 képviselőt, harmincegyet a szövetségi tanácsba, százketting pedig a nemzetiségi tanácsba.

— **Romániában törvényrendelet** jelent meg arról, hogy január hó 19-ike után tilos az állatkivitel Romániából. — Egy másik rendelet értelmében a kenyérlisztát 20 százalékkal kukoricalisztával kell keverni.

— **A Bolgár kormány** rendelete alapján megtiltották a disznószir, kukorica és a gabonaszalma kivitelét.

— **A „Ferenc József“ keserűvíz** régóta kitűnően bevált háziszir, meggröztött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél biztos, enyhe és biztosan ható, természetes hashajtó, mely számos betegségnek az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!
— **Közleltetési rendeletek közhírre tétele.** A Budapesti Közlöny január hó 12-iki számában két fontos kormányrendelet jelent meg. A 280—1941 M E számú rendelet a háztartásokban és a vendéglátóipari üzemekben tartható élelmiszerkészletek korlátozásáról, a 290—1941. M E számú rendelet a közleltetés biztosításáról, közelebbről a gabona és tengeri zár alá vételéről rendelkezik. Mind a két rendelet egyaránt érdekli a termelő gazdákat és a fogyasztókat. Minthogy a napilapok ezen rendeleteknél csak kivonatokat közöltek, a hatóság mind a két rendeletet teljes szövegében plakátok útján hozza a gazdákat és a fogyasztók közönség tudomására. A plakátokat ma ragasztották ki a hirdető oszlopokra. E két rendeletre ezen az uton is felhívom a közönség figyelmét. — **Polgármester.**

— **A kútha ugrott Földes közönségben özvegy Fekete Lászlóné** 82 éves asszony, aki menhelyi ápolott volt. Kihúzták a kútból néhány perc múlva, de akkor már megfulladt. A csendőrségi vizsgálat szerint az öngyilkosság oka életuntasság. A debreceni ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **Kétszázéves a volt 32. gyalogezred.** A legendás harminckettes bakák most ünneplik kétszázéves jubileumát annak, hogy Mária Terézia védelmére megalakították az ezredet.

— **Hat méter magas létráról** lezuhant egy villanygyári munkás. Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délután a Világítási Vállalat üzemelepein. Rózsa Sándor 41 éves gyári munkás, Tánácsos u. 105. szám alatti lakos munkaközben megesésztott hat méter magasban a létrán és lezuhant. A szerencsétlen ember balkaresonttörést, oldalán, fején súlyos zúzódásokat szenvedett — és valószínűleg belső sérülései is vannak. A mentők elsősegélynyújtás után Rózsa Sándort a sebészeti klinikára szállították, ahol kezelés alá vették.

— **Pályázat az 1941. évi ipari munkásjutalmakra.** Ertesítem azokat az ipari munkavállalókat, akik jelenlegi vagy volt munkaadójuknál megszakítás nélkül legalább is betöltött huszonegy év óta vannak alkalmazásban, ötvenedik életévüket betöltötték és akik sem a volt m. kir. kereskedelemügyi minisztertől, sem a m. kir. iparügyi minisztertől jutalmat, vagy elismerő levelet nem kaptak, sem pedig szolgálati érdemeik elismerésül felsőbb kitüntetésben nem részesültek, hogy a m. kir. iparügyi miniszter 10 (tíz) egyenként 100 P (egyszáz pengő) jutalmat oszt ki. A pályázati kérelmek a Kereskedelmi és Iparkamarnál (Debreceen, Werbőczy uca 2—4.) legkésőbb 1941. január hó 31-ig terjesztendők elő. A részletes pályázati feltevétek a Kereskedelmi és Iparkamarnál megteudhatók. Polgármester.

— **Lábtörés után fellépett trombitásiban halt meg dr. Buday Károly,** a budapesti Baresay gimnázium igazgatója. Még decemberben törté el a lábát Buday igazgató, a sikos üttesten esészt el, majd a törés után fellépett a trombitás és ez végzett a kiváló pedagógussal.

— **Csak 30 grammal könnyebb aranytárgyat lehet készíteni.** Az arany- és ezüstdolgozó szakmának eseménye, hogy a jövőben csak 30 grammal könnyebb súlyú aranytárgyat lehet készíteni. Eddig a maximális súly 50 gramm volt. A szakmának úgy az arany-, mint az ezüstszerkeztete fedezve van, miután a visszatért Erdély ezüstdányái kielégítik a belföldi szükségletet. A közeljövőben életbe fog lépni a fázisadó az ékszer-szakmában is.

— **Felhívás a számlalábiztosokhoz.** Csobán Endre főlevéltáros, az 1941 évi népszámlálás vezetője, felhívja az összes számlalábiztosokat, hogy ma negyedtíz órakor a városi közgyűlési termében tartandó értekezleten feltétlenül jelenjenek meg. Ezen az értekezleten jelen lesz a Központi Statisztikai Hivatal kiküldöttje is, tehát ez a gyűlés különös fontossággal bír. A tényleges szolgálatteljesítő tanítók a 8.558—1940 M E számú rendelet értelmében az értekezlet időtartamára iskolai szolgálattal alól felmentést nyernek.

— **Okmányok elveszték.** Kenderesi Géza, Tegez uca 54. szám alatt lakos, hétgyermekes uncaapró fontos okmányait — melyek másokra nézve értéktelenek —, elvesztette a főpostán tegnapelőtt este 6—7 óra között. A becsületes megtalálót arra kéri, hogy vagy a rendőrségen, I. emelet 68 számú szobában, vagy a DEBRECZEN szerkesztőségében leadni szíveskedjék.

— **Zsidó istentiszteletek.** A debreceni statusquo ante izraelita anyahitközség templomaiban az istentiszteletek rendje január 17—24. Pénteken este mindkét templomban negyed 5 órakor, szombaton reggel 7 órakor, délelőtt a Kápolnási uccában (ifjúsági) negyed 10. a felnőtteknek fél 11 órakor, délután mindkét templomban 3 órakor, a Kápolnási uccában (ifjúsági) fél 4 órakor, este mindkét templomban fél 7 órakor, este 7.40 órakor. — Rabbiság.

Megakarja ismerni DEBRECEN T? Vegye meg a Debreceni cíntári kapható minden könyvkereskedésben.

Színház, Film, Szórakozás

SZÍNHÁZI MŰSOR:

December 17-én pénteken este 8-kor: **Fiatalság bolondság.**
Szombaton este 8 órakor: **Fiatalság bolondság.**

Vasárnap délután 4 órakor: **Fiatalság bolondság**, rendes helyarákkal.
Vasárnap este 8 órakor: **Fiatalság bolondság.**

SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE:

Nagyon nagy az érdeklődés a „Fiatalság bolondság” című operett iránt — A premieren olyan frappáns siker volt, hogy azóta is nagyszámú közönség előtt játszanak a színészek, nap-nap mellett.

A szombat délutánra hirdetett „Futulyaszó” vigjáték elmarad, helyette házi előadást tart a színház.

— Aki kétszer fekküdt a ravatalon.
Holzgau salzburgvidéki községben 78 éves korában meghalt Knitt pékmester felesége, aki a véletlennek köszönhető, hogy nem került már 50 évvel ezelőtt a sírba. Második gyermeke születésekor merevgörcsöt kapott és a mozdulatlan tetszhalottat holtknak tekintették. Két napig fekküdt felravatalozva és hallotta a halotti harangszót, látta a gyászolókat. Csak röviddel koporsója leszövegzése előtt sikerült egyik szemhéját megmozdítania. A borzalmas élmény hatása alatt megöszült.

— Schaff Margit tánciskolájában.
„Szárnyaskerék” 17-én 8 órakor tánc-tanfolyam kezdődik.

— A m. kir. iparügyi miniszter új rendelettel szabályozta a hulladék-papíros felhasználásának és forgalmának korlátozását. Erre a rendeletre felhívja az iparhatóság mindazon személyek és jogiszemélyek figyelmét, akiknek birtokában nagyobb mennyiségű hulladék-papíros van, különösképpen azonban azoknak a kereskedőknek figyelmét akik hulladék-papíros adásvételével foglalkoznak, figyelemzteni mindezt, hogy a m. kir. iparügyi miniszter úrnak hivatalosított rendeleti bűntető rendelkezéseket tartalmaz mind azokra vonatkozólag, akik a rendeletet be nem tartják, vagy azt áthagyják. A vonatkozó rendelet a Budapesti Közlöny 1910 évi június 20-iki 136. számában jelent meg. — **Elsőkörű iparhatóság.**

— Ipartestületi szakosztályok újjáalakulása. Az Ipartestület órák és ékszerész szakosztálya a következőképpen alakult meg: elnök lett: Pinter Gusztáv az órák osztály elnöke: Endrődy Zoltán, alelnökök: Stassik Lajos és Özv. Kostya Jánosné. Jegyző: Debreceeni István, helyettes: Boros Jenő. Pénztárnok Gramantik Ferenc. Ellenőrök: Pignitzky István és Rätz Ignác. Széki műhelyellenőrök: Endrődy Zoltán, Rätz Ignác, Sretter János, Boros Jenő, Debreceeni István. Tanoncvizsgáló bizottság aranyműveseknél: Pinter Gusztáv, Breuer Ottó, Endrődy Zoltán, Sretter János, órásknál: Pinter Gusztáv, Pignitzky István, Erdődy Zoltán, Gramantik Ferenc. — **Mestervizsgáló bizottság aranyműveseknél:** Pinter Gusztáv, Sretter János, Pignitzky István, Moskovics Sándor, órásknál: Neuhauser Károly, Erdődy Zoltán, Belényi Sándor, Gramantik Ferenc, Rätz Ignác. Az előjáróság tagjai: Pinter Gusztáv és Stassik Lajos lettek, póttagok: Erdődy Zoltán és Sretter János. — **Érdekképviseleti tagok:** Stassik Lajos és Erdődy Zoltán, ugyancsak ők kerültek az Iparoskör választmányába is. A szakosztály választmányának tagjai: Neuhauser Károly, Pinter Gusztáv, Cserép Sándor, Halász György, Róna Sándor, Erdődy Zoltán, Sretter János, Breuer Ottó és Stassik Lajos. — **A bádógos szakosztályban:** Elnök lett: Fazekas István, alelnök: Egyed Sámuel. Ők lettek az előjáróság rendes, illetve póttagjai is. **Jegyzők:** Padlócz György, Csathó Gábor, pénztáros: Balaskó János, ellenőrök: Both István és Domokos János. A széki műhelyellenőrök: Nagy Sándor, Szűcs András, Domokos János. A tanoncvizsgáló bizottság tagjai pedig Fazekas István, Egyed Sámuel, Nagy Gábor, ifj. Weszel Antal, Szatmári Ferenc Rózsási László és Bucsal István lettek, akik egyúttal a mestervizsgáló bizottság tagjai is. A választmány tagjai: Nagy Sándor, Mészáros János, Nagy M. és Szathmáry Ferenc. Az Iparoskör közgyűlésébe a szakosztály ifj. Weszel Antalt, az érdekképviseleti csoportba pedig Kollmann Ferencet választotta.

Anyakönyvi hírek

Születések: Tóth Ferenc városi hordár, Tegez uca 25., fiú Lajos. Hönig Ferenc textilkereskedő, Arany János u. 23., leány Zsuzsanna. Sólom Károly napszamos, Tegez uca 13., leány Piroška. Major Gábor napszamos, Vámosperes, fiú Sándor. Bundi István napszamos, Bellelő 91., leány Márta. Kerepesi József MÁV bádógos Dobó uca 28. leány Erzsébet. Dalmi Ferenc péksegéd, Möriz uca 30., leány Erzsébet. Molnár István majoros, Hosszúpályi, leány Juliánna. Gömőri Ferenc bérő, Bellelő 288., fiú Bálint. Kovács József péksegéd, Sámsoni út 5., leány Ibolya. Dr. Hadházy Béla kir. közj. h., Ferenc József út 40. fiú Zsolt. Orbán József napszamos, Bánk 81., fiú János. Irányi Gyula kereskedőség, Vigkedű Mihály uca 18., leány Gabriella. Papp Mihály napszamos, Szepességi uca 6., fiú Miklós. Kovács Béla gépész, Szép uca 7. fiú Béla. Erdéics Béla gazd. cseléd, Ebes 32., leány Mária. Timár Jenő piaci árás Ilona uca 3., fiú Jenő. Rácz István kömüvessegéd, Garay uca 8., fiú Miklós. Pethő Sándor MÁV tisztv. Maramarosziget, leány Klára. János István cipészsegéd, Kuruc uca 22., leány Judit. Kovács Lajos géplakatossegéd, Mátyás kir. uca 55. leány Katalin. Gelberger László mészárossegéd, József kir. herceg uca 69. leány Márta. Varga Sándor gyárítmunkás, Széchenyi uca 41., fiú Sándor. Király István gazd. cseléd, Bellelő 468. leány Margit. Fülöp Miklós segédtekész, Fábriánóza, fiú Tamás Győrfi József munkás, Virág uca 26., fiú József. Keserű Sándor férfi szabó. Hatvan uca 58. fiú László. Diószegi János napszamos, Kunhalom uca 17., fiú János. Tóth Gábor földműves, Kismarja, leány Emma. Mlle András őrbéres, Püspökudány, fiú Lajos. Sallai Imre földműves, Hajdúhadház, leány Juliánna. Baranyai Sámuel férfiszabó, Luther uca 16. fiú Sándor.

Eljegyzések: Andrkó Gyula földműves, Nyírmártónfalva—Vajtu Piroška, Bellelő 42. Könyv Ferenc kertész Árpád-tér 8.—Pási Zsuzsanna, Nyil uca 113. sz. Salánki Sándor földműves, erdő faraktár—Czibere Margit, Vilmos császárkörút 76. Kiss Lajos, Arany János uca 63.—Pálóczy Róza ugyanott. Baranyai Géza MÁV segédtiszt, Szatmárnémeti—Papp Otília, Eperkest uca 15. szám. Nagy Sándor hentes-mészáros mester, Iskola uca 3.—Kemény Margit Bánk 112. szám.

Házasságkötések: D. Szabó István földműves, Bellelő 288—Fülep Ilona, Bellelő 301. Emerich Károly műszaki kereskedő, Acél uca 9.—Csáti Zita, Miklós uca 41. Fényes László kömüves segéd,—Balogh Erzsébet, Simonffy u. 29. szám. Ferenc József gyárítmunkás, Pásti uca 8. Wiedner Erzsébet, Simonffy uca 27. Nagy Ferenc vill. szerelősegéd, Kunhalom uca 20.—Bálint Agnes, Magyargorostól. Karap Géza kereskedőség, Klapka uca 14.—Gajdos Mária, Tőhőtöm uca 52.

Halálozások: Özv. Nagy Jánosné ref. 74. éves, Poprád uca 6. Zakar Imre ref. 6 hónapos. Galló Andor ny. irodafőtiszt ág. ev. 70 éves, Rothermere uca 22. sz. Ignáth Márton ref. 75. éves, Diószegi 20 Erdődy Lajos építési vállalkozó ref. 66 éves, Garay uca 18. Dudás Istvánné ág. h. ev. 30. éves, Rákoskeresztúr. Mátyás Sándor rk. 22. éves, gróf Leiningen u. 47. szám. Szűcs Mária ref. 38. éves, Karcag. Özv. Steiner Mártoné izr. 77. éves, Kórház uca 9. Trombitás László ref. 27. éves Boeckai-tér 6. Vámos Gyula rk. 52. éves, K. Tóth uca 38. Szombati Emilia ref. 79. éves, Gróf Vay L-né Szeretet-otthon. Balogh László ref. 21. éves, Homok uca 132. Kovács Lajos ref. 86. éves, Kishegyesi út 40. Fazekas Kálmán ref. 69. éves, Veres uca 15. Karsai János ref. 13 napos, Cegléd u. 3. Özv. Bajkó Jánosné ref. 51 éves, Szoboszlói dűlő 417. Seres József rk. 73. éves, Hosszúpályi.

— Hivatalból üldözendő gúnyeselekmény. Neumann Károly céldómölki kereskedőtől ollóptak aranyékszereket. Pár nap múlva a tettes ezt visszaküldte és levelében kérte, hogy mivel csak tréfából vitte el az ékszereket, vonja vissza a feljelentést. A csendőrség azonban hivatalból üldözendő gúnyeselekmény miatt folytatja a nyomozást a tettes megállapítására.

Gyászrovat

Abai István földműves életének 70-ik évében elhunyt. Temetése szombaton délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető III. számú ravatalozójából. Lakás: Bellelő 293. sz. — Temetését: **Bartha** vállalata végzi.

Bojtor István gazdálkodó életének 73. évében elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Lakás: Kishegyesi út 28. szám. — Temetését: **Bartha** vállalata végzi.

Özv. Eszenyi Istvánné sz. Tar Sára életének 81-ik évében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Lakás: Veréb dűlő 8. szám. — Temetését: **Bartha** vállalata végzi.

G. Nagy Lajosné sz. Bodnár Juliánna temetése pénteken félhárom órakor lesz a Köztemető alagsorából, Csurka temetkezési rendezésében.

Debreceen város 1941 évi országos vásárainak jegyzéke

I. Remete Antal-napi vásár.
Január 18-án szombaton sertésvásár. Január 20 és 21-én hétfőn és kedden: ló- és szarvasmarhavásár. — 21. és 22-én kedden és szerdán: ipari és kirakodóvásár.

II. Szent György-napi vásár.
Április 21. 22. és 23-án hétfőn, kedden és szerdán: bőr-, gyapjú-, méz-, dió stb. továbbá toll, gabona és terményvásár. — 21. és 22-én hétfőn és kedden iparcikkvásár. — 21. és 25-én csütörtökön és pénteken: juhvásár. — 26-án szombaton: sertésvásár. — 28. és 29-én hétfőn és kedden: ló- és szarvasmarhavásár. — 29. és 30-án kedden és szerdán: ipari és kereskedelmi kirakodóvásár.

III. Nagybaldogasszony-napi vásár.
Augusztus 4. 5. és 6-án hétfőn, kedden és szerdán: bőr-, gyapjú-, méz-, dió stb. továbbá toll, gabona és terményvásár. — 5. és 6-án kedden és szerdán: iparcikkvásár. — 7. s 8-án csütörtökön és pénteken: juhvásár. — 9-én szombaton: sertésvásár. — 11. és 12-én hétfőn és kedden: ló- és szarvasmarhavásár. — 12. és 13-án kedden és szerdán: ipari és kereskedelmi kirakodóvásár.

IV. Dénes-napi vásár.
Október 13. 14. és 15-én hétfőn, kedden és szerdán: bőr-, gyapjú-, méz-, dió stb. továbbá toll, gabona- és terményvásár. — 14. és 15-én kedden és szerdán: iparcikkvásár. — 16. és 17-én csütörtökön és pénteken: juhvásár. 18-án szombaton: sertésvásár. — 20. s 21-én hétfőn és kedden: ló- és szarvasmarhavásár. — 21. és 22-én kedden és szerdán: ipari és kereskedelmi kirakodóvásár.

V. Hortobágyi állatvásár.
Június hó 24-én: kdden és szeptember hó 9-én kedden ipari és kirakodóvásárral kapcsolatban a Hortobágyon a csárda előtti vásártéren állatvásárt tartanak.

VI. A heti ipari és kereskedelmi kirakodóvásárok egész éven át kedden és szombaton tartanak.

VII. A heti állatvásárok egész éven át: minden hétfőn sertésvásár, minden kedden ló- és szarvasmarhavásár.
Polgármester.
Megjegyzés: A vásár forgalmasabb nappal a jegyzékben vastagabb betűvel vannak nyomtatva. — A keresztényen nagy ünnepek előtt: húsvét, pünkösöd, karácsony ünnepeket megelőző hét köznapján a heti piaci napokon kívül is a 120,851—1929 XIV. V K M számú rendelet értelmében a hatvanuccai piacon lehet árúsítani. — Zsidók az országos és heti vásárokon helyet nem foglalhatnak, illetve nem árúsíthatnak.

— Szombathy József felsőkereskedelmista halála. A debreceni felső kereskedelmi iskola egyik derék tanulójának haláláról vettünk részvételt hírt. Szombathy József, az iskola harmadik osztályának tanulója hosszas betegeskedés után elhunyt. Szorgalmas tanuló volt, rokonszenves egyéniség. Még a múlt évben meghülésből kifolyólag súlyos betegségbe esett. Komplikációk keletkeztek és ezek okozták korai halálát. Édesatyja, Szombathy József a városi vízművek helyettes üzemvezetője, kinek gyászában az elhunyt tanulóársai érző szívvel osztoznak.

1941 január 17., péntek. 7

— 16 évtől 60 évig minden angol tűzörségi szolgálatot köteles teljesíteni. Az angol belbiztonsági miniszter rendelete értelmében a 16—60 év közötti valamennyi angol állampolgárt, férfit és nőt egyaránt bevonnak a tűzörségi szolgálatba. A tehetős köröknek ebben az esetben sem engedik meg, hogy másokat fogadjanak fel maguk helyett. Az őrszolgálat havonta 48 óra munka teljesítésére kötelez ellenszolgáltatás nélkül.

— Könnyítés az egyetemi beiratkozásoknál. Az egyetemi beiratkozások megkönnyítése és gyorsítása érdekében a vallás- és közoktatásügyi miniszter közli az érdekelt hallgatókkal, hogy a folyó tanév II. felében tandíjkezdvevényért folyamodóknál, amennyiben az előírt vagyoni helyzetet igazoló helyhatósági bizonyítványt még nem szerezték meg, az egyetemi hatóságok a helyhatósági bizonyítványok melléklésétől eltekintenek. Ehelyett azonban a hallgatók az illetékes dékáni hivatalban díjtalanul beszerezhetők s a tandíjkezdvevény elnyerésére szolgáló nyomtatott folyamodványlapon a vagyoni viszonyukat feltüntető kérdőpontokra tartoznak pontos adatokat bejegyezni és aláírásukkal büntetőjogi és fogelmi felelősség terhe alatt igazolni, hogy a bejegyzett adatok a valóságnak megfelelőek.

Közgazdaság

Kedvezményes lucerna vetőmag akció

A lucernatermő területek fokozása érdekében a m. kir. földművelésügyi miniszter felhatalmazása alapján kedvezményes áru hazai szarmazású, fehérbarcas ölomzárólt lucernavetőmagot oszt ki a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara. Az akción keretében kiosztásra kerül lucernavetőmag mászánkenti árából a földművelésügyi tárca 30 százalékol veszel, így a gazdák által fizetett kedvezményes ár zsákkal együtt a forgalmiadót is bele számítva, mázsánként 462 pengő.

Fenti akción keretében kizárólag csak az olyan 50 katasztrális holdnál nem nagyobb területtel rendelkező hivatásos kisgazdák részesíthetők vetőmagban, akiknek a gazdálkodás a főfoglalkozásuk és megélhetési forrásuk.

Az akcióba bekapcsolandó kisgazdákknak kötelezettséget kell vállalniok arra, hogy a kapott lucernavetőmagot legfeljebb két év előtt Istállótrágyázott, vagyis jó erőben lévő és kifogástalanul előkészített talajba, tisztán, védőönvény nélkül, szikes talajoknál pedig csakis mély talajvízű termő széken fogják elvetni és a kikelt vetést a rendes gazda gondosságával fogják ápolni.

A debreceni gazdák lucernavetőmagigénylését a Debreceni Gazdasági Egyesület, Hatvan uca 1. írja össze január hó 25-éig.

— Terménytözsde. Búza: 78 kg-os 23.80. Rozs: 71 kg-os 19.80. Árpa: Sörárpa, kiváló 26.70, sörárpa, elsőrendű 25.70, sörárpa 24.70, ipari 68 kg-os 23.40, takarmány 65—66 kg-os 21.40, takarmány középminőségű 20.40. Zab: 41 kg-os 22.30. Kukorica: 13.80.

A ferencvárosi sertésvásáron az 14 uradalmi nehéz sertést 162, az 13 szedett sertést 152, a súlyú sertést 142, az angol húsertést 152 fillérrel jegyezték elősúlykilogramonként.

Szerkesztői üzenetek

Házassági kölesönt az „Epol”-tól lehet kérni. Címe: „Epol” elnöksége, Budapest, Veress Pálné uca 5. Csatlóndó a kérvényező anyakönyvi kivonata, ha már megszüdtek házassági anyakönyvi kivonat, azonkívül házassági, vagy hatósági bizonyítvány a kérvényező vagyoni állapotáról. A kérvényben fel kell sorolni természetesen minden méltánylást érdemlő indokot.

Pest

A magyar újságírás remeke,
hírszolgálati ragyogó!

SPORT

DVSC-Rákóczi SE mérkőzéssel kezdődik a tavaszi idény

Március 30-án a MÁVAG-gal, április 17-én a Lamparttal játszik Debrecenben a vasutas csapat.

A tavaszi idény sorsolását most hozták nyilvánosságra. A DVSC február 23-án a Rákóczi SE elleni mérkőzéssel Debrecenben kezd és ugyanezen a napon egymás ellen játszik a két rivális, a MÁVAG és Lampart. Az idényt június 22-én a Ganz-DVSC mérkőzéssel idegenben végzik a lila-fehérek. A sorsolás a következő: az NB II. Tiszacsoportjában.

Február 23.: DVSC-Rákóczi SE, LAFC-MÁVAG, KAC-Percecs, T. Előre-BVSC, MTK-MVSC, Rusj-Ganz, SSE-Ozd.

Március 2.: MVSC-DVSC, Rákóczi-Rusj, BVSC-MTK, Percecs-T. Előre-MÁVAG-KAC, SSE-LAFC, Ganz-Ozd.

Március 9.: DVSC-BVSC, Ozd-LAFC, KAC-SSE, T. Előre-MÁVAG, MTK-Percecs, Rusj-MVSC, Ganz-Rákóczi SE.

Március 16.: Percecs-DVSC, BVSC-Rusj, MÁVAG-MTK, SSE-T. Előre-MÁVAG-KAC, MVSC-Ganz, Rákóczi-Ozd.

Március 23.: DVSC-Wekerletelepi SC. Magyar kupamérkőzés.

Március 30.: DVSC-MÁVAG, Ozd-KAC, T. Előre-LAFC, MTK-SSE, Rusj-Percecs, Ganz-BSC, Rákóczi-MVSC.

Április 20.: Kassai AC-DVSC, LAFC Rusj, T. Előre-MTK, Percecs-MVSC, MÁVAG-Rákóczi, SSE-Ganz, BVSC-Ozd.

Április 27.: DVSC-LAFC, Ozd-T. Előre, MTK-KAC, Rusj-SSE, Ganz-MÁVAG, Rákóczi-Percecs, MVSC-BVSC.

Május 11.: Salg. SE-DVSC, MÁVAG Rusj, LAFC-MTK, KAC-T. Előre, BVSC-Rákóczi, Percecs-Ganz, MVSC-Ozd.

Május 18.: DVSC-MOVE, T. Előre Ozd-MTK, Rusj-KAC, Ganz-LAFC, Rákóczi-SSE, MVSC-MÁVAG, BVSC-Percecs.

Május 25.: Mátészalka-DVSC, T. Előre-Rusj, MÁVAG-BVSC, SSE-MVSC, LAFC-Rákóczi, KAC-Ganz, Percecs-Ozd.

Június 8.: Ozd-DVSC, Rusj-MTK, Ganz-T. Előre, Rákóczi-KAC, MVSC LAFC, BVSC-SSE, Percecs-MÁVAG, J. János 15.: DVSC-Rusj, SSE-Percecs, LAFC-BVSC, KAC-MVSC, T. Előre-Rákóczi, MTK-Ganz, MÁVAG-Ozd.

Június 22.: Ganz-DVSC, Ozd-Rusj Rákóczi-MTK, MVSC-T. Előre, BVSC-KAC, Percecs-LAFC, MÁVAG-SSE.

Az NB I. sorsolását holnapi számunkban közöljük.

Hajdú, a Bocskay volt balszélsője le-szerződött a Gammához. A Gamma csapatát ezután félig a Bocskay volt játékosai alkotják: Turay II., Nádas, Gyulai, Takács játszanak a volt debreceni játékosok közül. Sőt a Gamma szövetségi képviselője Jánossy Béla is a Bocskay volt edzője.

Nebent, a DVSC volt kiváló jobbösszekötőjét, — miután egyéves váradási ideje lejárt —, visszaigazolták volt budapesti egyesületéhez a Lóden FC-hez.

A Ferencváros megkezdte a szabadban az edzéseket, de az első edzésről hét elsőcsapatbeli játékos hiányzott, részben betegség, részben elfoglaltság miatt.

Kardost, a felosztott Hungária kiváló csatárát, a Törökvis igazoltatja. A nagytechnikájú középcsatár elkelt volna a DVSC-ben is.

A debreceni vívókerülethez fog tartozni Nagyvárad, Szatmár és Nagykároly is, a Magyar Vívószövetség határozata szerint. A visszatért városok Nagyváraddal az élen maguk kérték, hogy a debreceni kerülethez osszák be őket.

Eger, Debrecen ökölvívó mérkőzés. Mint már előző híradásunkban jeleztük, vasárnap délután négyórai kezdettel rendezik a DTE városokkötői viadalát, Eger város csapata ellen. Az erős küzdelemből Debrecen csapata várható győztesnek. A DTE csapatának összeállítása szombatra várható.

Élelmiszerárak Debrecenben

| | | | |
|------------------------------------|-----------|--------------------|-----------|
| Marhahús I. rendű nyomtatékkal kg. | 1.60 | Kövér kacsá | 1.60—2.20 |
| Marhahús I. rendű nyomtaték nélkül | 1.72 | Kövér liba | 1.70—2.10 |
| Marhahús csont nélkül kilója | 2.00 | Pulyka kilója | 1.50—2.00 |
| Vesepecsenye tiszt. 3.00 | | Tej literje | 0.28—0.30 |
| Vesepecsenye csonttal kilója | 1.80 | Túró kilója | 1.10—1.20 |
| Veressont kilója | 0.60 | Vaj kilója | 4.60—5.60 |
| Velősont kilója | 0.80 | Egységes kenyér kg | 0.40 |
| Tüdő, szív, kilója | 1.20 | Tojás darabja | 0.13—0.16 |
| Máj kilója | 1.40 | Zöldség esom. | 0.8—0.12 |
| Marhahús II. r. kg. | 1.40 | Zeller darabja | 0.04 |
| Sertéskaraj kilója | 2.44 | Torma kilója | 0.50—0.60 |
| Tarja kilója | 2.04 | Vöröskáposzta | 0.8—0.14 |
| Lapocka kilója | 2.50 | Cékla kilója | 0.16 |
| Vékonyoldal kilója | 1.80 | Karfiol drb. | 0.09—0.20 |
| Bőrös hús, fark kg | 1.40 | Dióbél kilója | 3.80—4.40 |
| Sertésfej kilója | 1.00 | Burgonya kg | 0.8—0.14 |
| Háj kilója | 2.32 | Nyári rózsá kg. | 0.13 |
| Zsirszalonna kilója | 2.32 | Ella-rózsá kg. | 0.12 |
| Zsír kilója | 2.32 | Fokhagyma | 0.80—0.90 |
| Sószzalonna kilója | 2.24 | Vöröshagyma | 0.36—0.40 |
| Csirke párja | 2.50—3.50 | Karalábé drb. | 0.08—0.12 |
| Tyúk párja | 4.00—5.00 | Káposzta drb. | 0.8—0.12 |
| Kacsa párja | 4.00—6.00 | Kelkáposzta drb. | 0.16 |
| Liba párja | 7.00—8.00 | Savanyúkáposzta kg | 0.32 |
| | | Alma kilója | 0.80—1.60 |
| | | Körte kilója | 1.60—2.00 |
| | | Dió kilója | 1.20—1.40 |

Önkéntes urak egyenruhájukat bizalommal készíttessék Tegdesnél, Kálvin tér 19. Püspöki palota. 1162 2. 8

Hölgyek figyelmébe! Tartós Dauerl, víz, vasondolást készíttessen Kerékgyártó fodrásznál üspöki palota, Déri sarok. 67

ÉLELMISZER ITAL
Többféle nemes élőhalak állandóan olesón kaphatók. Pásfi u. 2. Halüzlet. 1189 2. 9.

TÜZELŐ ANYAGOK
Borsodi szén kapható Rákóczi uca 17. sz. 1365 1. 21.

Száraz bükk tűzifa és prima retortás faszen kapható Kovács Mihály telen, Szent Anna 36. Telefon: 19—21. 68

OKTATÁS
Nemet kisasszony német órákat ad. Jelige: „Oktatás“ a kiadóhivatalban. 1551

HANGSZER
Bécsben képezített zongora hangoló olesón telkiismeretes munkát végez. Ebenstein Márton, Csokonai uca 17. szám telefon: 30—89. 589 1. 29.

RÁDIO
Rádiót tökéletesen javít, alakít és modernizál olesón, gyorsan és felelősséggel Szabó Lajos műszerész, Csapó 86 805 1. 31.

BÚTOR
Két darab használt régi íróasztal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 588 vv.

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák konyhaberendezések Sa lamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Részlete is. Hunyadi u. 2. szám alatt. 534 3. 25.

BÚTOROZOTT SZOBA
Különbejárátú uccai bútorozott szoba kiadó. Gólyá 8. 1535

Bútorozott szoba központi fűtéssel, fürdőszobával kiadó. Kossuth u. 39. Keresztút. 1552

Nagy, parkettes, különbejárátú uccai cserépkályhás szoba azonnalra kiadó. Kossuth 23. Megtekinthető este 6 óra után. 1061 1. 19.

Csinosan bútorozott szoba intelligens úr részére azonnalra kiadó. Domb u. egy szám, negyedik ajtó. 70

ÁTADÓ ÜZLET VENDÉGLŐ
Forgalmas fűszerüzlet árukeszlettel kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 1548

KIADÓ LAKÁS két szobás
2 uccai szoba, konyha mellékhelyiségekkel — február elsejére kiadó. Vörösmarty u. 28. 1553

Piac uccára néző, két nagy egynégyes nyíló szoba irodának, vagy rendelőnek kiválóan alkalmas, azonnalra kiadó. Bíró, Arany János uca 1. a. I. 1547

Központban kétszobás, előszobás lakrész kiadó. Irodának is alkalmas. Cím a kiadóhivatalban. 1602

Karzonlakás, mely áll uccai kettő szoba, előszoba, fürdőszoba, uccai különbejárattal, orvosi rendelőnek is nagyon megfelel, esetleg vagy két úr részére is alkalmas, február 1-re kiadó. Csap u. 43. sz. alatt. 1592

KIADÓ LAKÁS három szobás
Háromszobás, fürdőszobás, udvari négy szoba, hallos parkettes lakás kiadó, mindkét lakásban gáz, vízvezeték. — Csipó uca 59. 1576

ELVESZETT
Elveszett a nagyerdei jégpályánál egy fényképezőgép, megtaláló jutalomban részesül. — Cím a kiadóhivatalban. 1610

INGÓSÁG VÉTEL
Deszkát vesz a kiadóhivatal pénztára. 1590
Kétkerekű használt kézikocsit keresek. — Csuka, Fűvészkeret u. 20. 1596

INGÓSÁG ELADÁS

Ha szép otthon akar jöjjön az ingóságközve. titóbe ref. püspöki bérpalota. Tekintse meg raktárainkat! Telefon: 37—99. 1131 vv.

Világos hálószobabútor kizárólag privátnak eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1577

Modern háló, ebédlő, konyhaberendezés, hármasszekevény, félháló, sezlón, rekamié eladó. Kossuth 49. Keresztút. 1061 1. 19.

Üzleti állványokat, nagyobb méretű is, kettős létrát keresek. Polgár, Széchenyi 34 1579

Fűszerüzlet berendezés, fodrásznak alkalmas 2 szeméyes futóasztal tükörel, egy homokfutó kocsi, birkabinett, toilett tükrösszekevény, 2 drb. fotó, 1 kanapé (fa) költözködés miatt alkalmi áron eladó. Péterfia 19. 71

ELADÓ HÁZHELY
Olesó házhelyek a Poroszlai úton és az Erdősoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Műkögyárhoz. — Fürdő uca 2. sz. 1001

Villatelek a Nagyerdő alatt a Hadházi uca-ból nyíló Dobosina uca-ban 268 négyszögöles villatelek négyszögölként 11 pengős árban eladó. Felvilágosítást ad a Kölesönös Segélyező Egyeslet bankpénztára, Kossuth uca 8. szám alatt. 140+

Széchenyi uca 85. sz. telek, úgy egy darabban, mint parcellákban is megvehető. Felvilágosítás a kiadóhivatalban. 6+

Külsővásártér 15. sz. 826.60 négyszögöl telek két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 6+

Komlóssy út 45. és a Dóczy József uccára néző három telek igen előnyös feltételek mellett. Tulajdonos címe megtekinthető a kiadóhivatalban. 5+

ELADÓ HÁZ
Eladó nagylelkű jól jövedelmező Apafi 69. sz. ház. Értékeznit. Kétfalomban 14. 1514

Ferenc József út 4. sz. bérház 3 földszintes és 1 emeleti lakással, két bolti helyiséggel, a város egyik legszebb helyén. Cím a kiadóhivatalban. 1+

Jókai uca 9. C. számú családi ház, ötszobás lakással, nagy udvarral. Tulajdonos címe a kiadóhivatalban. 2+

ELADÓ ALLAT
Fejőstehén, kétételes elvű, bőtejtű eladó. — Kossuth u. 54. 1581

Szerkesztőnői feladók: PÁLFI JÓZSEF
Kiadóhivatal feladók: IFJ. SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadja és nyomja a TISZÁNTULTI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Felolás nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.

APROHIRDETESEK

ALKALMAZÁST nyer férfi

Alkalmazunk azonnalra jömegejelentésű urakat. Cím a kiadóhivatalban. 1571

Férfi fodrászsegédet állandó alkalmazásra felvesszük. Horgonyi, Szoboszlói út 4. 72

Szorgalmas kifizetőt 16 éves korig, üzlethez közzel lakót felvesszük. — Werner. 1607

Kosárral biciklizni tudó kifizető felvesszük Kohnpék, Simonffy u. 18. szám 69

Egy fiatal fodrászsegéd felvételük. Szent Anna 14. 1601

ALKALMAZÁST nyer nő

Könyvelésben és gépirásban jártas, jó és gyors kézfírású kisaszonnyal azonnal alkalmazunk. Sajátkezüleg írt ajánlatokat életkor, eddigi működés és fizetési igények megjelölésével „Részvénytársaság” jellegre a kiadóhivatalba küldjük. 1549

Ügyes kiszolgálónőt felvessz a Hegyaljai borüzlet, Piac u. 55. 1604

Egy jó családból származó, 4 középiskolát végzett kiszolgáló lányt és egy szintén 4 középiskolát végzett fiút tanulónak felvesszük. — mindketten teljes ellátásban részesülnek. — Ajánlatot küldjenek be fizetésmegjelöléssel — Thun, Jenőné, Egyek. 1550

Hölgyfodrász segédleányokat és tanulókat azonnal felvesszük. Kollósváry, Dégenfeld tér 2. 1608

Gyakorlott csomagolóleányok felvétetnek — Weisz festéküzlet, Hegyvári u. 8. 1605

Hölgyfodrász kisaszonnyal, ki manikűrözni is tud, felvessz Bata fodrász, Simonffy u. 1. sz. 1609

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejárónó azonnalra felvételük. József kir. herceg u. 7. 1606

Bejáró főzőnőt keresek garzon háztartásba, Dr Brück, Piac u. 77. 1603

Bejáró mindenest azonnalra felvesszük, Piac uca 77. Brück ügyvéd. 1600

AJÁNLAT

Már 10 pengőért kaphat drapériás függönyt, csipkészüvet maradókat! 360 szeclesen Rozmánénál, Rothermere u. 36. 1213 2. 9.

Cipőszükségletét legolcsóbban Ökrös saját készítményű raktárából szerezheti be, Sas u. 1. 806 1. 31.

Használt varrógépek — nagy választékban, varrógéprezsek minden géphez. Javítások jól állással. Vétel, esere, kölesönzés. Csapó u. 101. Műszerész. 881 2. 3

Aranyt, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árban bevált Pollák Ernő ékszerész, Hatvan u. 2. 1190 2. 10.

Bálozó hölgyek! Gyöngyök, flitterek, himzések népművészeti különlegességek nagy választékban Pethő disz-műúru és kézimunka-üzletében, Szent Anna uca 10. 77. 1. 17

Szappannak való zsiradékot szappanra becserélek, Pál János szappanosmester, Kélcsey u. 8. sz. 1278 2. 12.